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Sub semnul 
prieteniei frățești 
româno-vietnameze

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ambasadorul ColumbieiPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri după-amiază, pe Fernando Ur-

daneta, ambasadorul Republicii Columbia la București, în vizită de rămas bun in legătură cu încheierea misiunii acestuia in țara noastră.Cu acest prilej, a avut Ide o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.
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(Vizita oficiala de 
prietenie a delegației 
de partid și de stat a 
Republicii Socialiste 
România, condusă de 
tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, în Re
publica Socialistă
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Sub semnul’
PENTRU PUNEREA NEÎNTÎRZIATĂ LA ADĂPOST A ROADELOR ACESTEI TOAMNE Șl PREGĂ
TIREA RECOLTEI VIITOARE, ÎN FIECARE UNITATE AGRICOLĂ, ZI DE ZI, CEAS DE CEAS

urgenței 
pe ogoare:

Organizare exemplară, 
productivitate maximă La „Curtea sticlarilor- din București. Din miinile utecistei Eugenia Rotaru ies obiecte in linia cărora 

se îmbină grația cu armonia
Foto :V. TANASOF

• La recoltatul porumbului: RITMUL POATE FI ÎMBUNĂTĂȚIT PRIN FOLOSIREA PE SCARĂ MAI LARGĂ A UTILAJELOR MECANICE
• La eliberatul terenului și arat: SCHIMBURILE PRELUNGITE Șl ACȚIUNILE GOSPODÂREȘTI-GENERALIZATE ÎN TOATE UNITĂȚILE
• La semănatul griului: RAPIDITATEA Șl CALITATEA - CUVlNTUL DE ORDINE AL MECANIZATORILORIntensificarea lucrărilor pe O"oare este trăsătura principală a ultimelor zile din campania de toamnă. Eforturile sporite ale cooperatorilor, mecanizatorilor, ale lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat, precum și prezența la muncă a mii de tineri au permis accelerarea ritmului la cpl'esul roadelor, la semănatul griului. Este necesar însă și există posibilități ca rit-

Raidul nostru în județele Ilfov, Teleorman și Argeș
murile să crească, printr-o mai 
bună organizare a activității, 
printr-o îndrumare operativă a 
forțelor existente spre puncte
le de maximă concentrare. Este concluzia care se desprinde și din raidul nostru în unități agricole din județele Ilfov, Teleorman și Argeș.

PENTRU BUNII GOSPODARI, 
CAMPANIA SE APROPIE DE 

SFIRȘITPe tînărul șef de fermă ing. Liviu Buțiu, de la cooperativa agricolă Ghimpați, județul Ilfov, îl intîlnim în cimp. încă de la primele ore ale dimineții. Care sint urgențele? — ne adresăm tî- nărului specialist. „Să eliberăm încă 70 ha de coceni, să le arăm și cu asta am încheiat campania de toamnă". Din cele 363 ha cu porumb. 228 ha le-am recoltat mecanizat cu 6 combine și restul manual. Acum, intreaga producție se află in hambare. Lrj griu, toate cele 32p ha planificate au fost însămînțate încă de la sfir-

șitul săptămînii trecute, prin munca în schimburi prelungite a mecanizatorilor Paul Soare, Constantin Ivan și Lucian Stroe. Iar acum cu 63 de căruțe transportăm cocenii la sectorul zootehnic, urmînd să finalizăm și aratul in următoarele două săp- tâmîni". Interesindu-ne despre utilajele care au lucrat la această fermă, unde s-au încheiat principalele activități de sezon, avem să le aflăm, „peste drum" la ferma vecină, unde — sub coordonarea inginerului Ion Dră- guțeanu, președinte și inginer șef al unității și sub directa supraveghere a șefilor de fermă — recoltau și însămințau ultimele suprafețe din intreaga unitate.

DOAR UN DRUM li DESPARTE 
Șl... STADIUL LUCRĂRILORîn comuna Drăgănești-Vlașca, județul Teleorman, harnicii gospodari se află cu lucrările de sezon pe terminate. Tractoarele si echipele de cooperatori se retrag din cimp noaptea și se prezintă în lan dis-de-dimineață. De circa 5 săptămini sint prezenți la muncă și elevii școlilor din localitate, pe care i-am găsit in ziua raidului la strinsul legumelor și depănușatul porumbului, în cimp se aflau 300 de cooperatori la cules porumb (pină sim- bătă lucrarea se va încheia prin
(Continuare in pag. a Ill-a)

BRIGADA „SCINTEII TINERETULUI** TRANSMITE DIN BLAJ

Atribute ale activității celor care au datoria de a 
spori necontenit competitivitatea produselor

RITM, CALITATE,

îndeplinirea ritmică a planului la toți indicatorii, in condiții de calitate superioară constituie un imperativ pentru fiecare colectiv de oameni ai muncii. în acest scop, mobilizarea tuturor resurselor materiale, tehnice și tehnologice, folosirea integrală a forței de muncă și stimularea gindirii creatoare sînt tot atitea trepte spre realizarea unei noi calități a muncii și producției.La aceiași termeni se raportează și activitatea Complexului de

EFICIENȚA

ȘTEFAN DORGOȘANFoto : O. PLECAN

prelucrare a lemnului din Blaj, o unitate care și-a cîștigat de mult timp un binemeritat prestigiu pe piața internă și externă. Produsele sale, exportate în U.R.S.S., R.P. Chineză, S.U.A., Franța, R.F.G., in țările Golfului Persic, în R.D.G., Olanda și Cehoslovacia, ca să amintim doar pe cițiva din beneficiari, se mențin la o cotă înaltă a competitivității. Procentul de 0,88 la sută produse cu obiecții și re- clamații înregistrat anul trecut a

scăzut, în acest an, la 0,64 la sută. Un procent aproape neglijabil dacă îl raportăm la volumul de export al C.P.L. Blaj. La ora actuală el reprezintă 64 la sută din totalul producției și se ridică la 92 la sută din producția de mobilă. Și totuși, la ora actuală, planul la ex-
N. COȘOVEANU 
PAVEL PERF1L

(Continuare in pag. a Ill-a)

SO DE ANI OE LA FĂURIREA STATULUI NAȚIONAL UHITĂR ROMAN '
ÎN NUMĂRUL DE AZI

La Alba Iulia, cetatea...
„Oare cum s-ar simți un popor care nu și-ar 

cunoaște trecutul, nu și-ar cunoaște istoria, nu 
ar prețui și nu ar cinsti această istorie ?

Nu ar fi ca un copil care nu-și cunoaște pă
rinții și se simte străin in lume ? Fără nici o în
doială că așa ar fi".

NICOLAE CEAUȘESCU

noiembrie — proclamarea Repu
blicii Ungare independente.

Timpul istoric se precipită cu 
viteză, de la o zi la alta. Româ
nii sună cu vigoare sporită clo
potele redeșteptării și împlinirii 
idealului de unire. Marele pas 
visat și așteptat de toți era 
unirea Transilvaniei. Pentru a-

ION ANDREIȚA

în sprijinul propagandiștilor și tinerilor care participă la învățămîntul 

politic U.T.C.

POLITICA PRINCIPIALĂ A P.C.R. DE PARTICIPARE ACTIVĂ LA FĂURIREA 
UNEI LUMI MAI BUNE Șl MAI DREPTE. ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ A 

PARTIDULUI Șl STATULUI NOSTRU ÎN CONDIȚIILE ASCUȚIRII CONTRA
DICȚIILOR PE ARENA MONDIALĂ Șl INTENSIFICĂRII TENDINȚELOR DE 
REÎMPĂRȚIRE A ZONELOR DE INFLUENȚĂ, DE ÎNTĂRIRE A DOMINA

ȚIEI STRĂINE IN DIFERITE PĂRȚI ALE LUMII
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Vești din economie
UNITĂȚILE INDUS- 

DIN JUDEȚUL 
au înscris in 

bilanțul perioadei 1 ianuarie 
— 15 octombrie importante 
sporuri de producție, mate
rializate, intre altele, in vca. 
20 000 tone oțel și laminate, 
10 000 tone ciment. 15 insta
lații pentru foraj și interven
ție la sonde, 12 strunguri pa
ralele și alte produse. Spo
rul acumulat s-a obținut a- 
proape in întregime pe sea
ma ridicării productivității 
muncii.

TRIALE 
DÎMBOVIȚA

in angajamentul asumat 
anul in curs.

pe

• COLECTIVELE ÎNTRE
PRINDERILOR INDUSTRIA
LE DIN JUDEȚUL PRAHO
VA, care muncesc sub deviza 
„Să facem totul pentru înde
plinirea integrală și înainte 
de termen a sarcinilor pe a- 
nul in curs", au intrat în a 
doua jumătate a lunii octom
brie cu un spor de bunuri 
materiale evaluate la cea. 420 
milioane lei. Au fost astfel 
furnizate, in mod suplimen
tar, economiei naționale, mai 
bine de 500 000 tone bignzine, 
uleiuri minerale, motorine, 
hidrofinate, polietilenă și al
te derivate din țiței. 32 000 
tone cărbune, 145 milioane 
kWh energie electrică, 6 300 
anvelope auto și pentru trac
tor. 7 500 tone îngrășăminte 
fosi'atice, importante cantități 
de materiale pentru construc
ții, țesături, detergenți și alte 
produse. Au fost onorate, de 
asemenea. înainte de termen, 
sarcinile contractuale față de 
beneficiarii externi, volumul 
exportului realizat fiind su
perior prevederilor inscrise

• R1DICÎND LA COTE 
SUPERIOARE randamentul 
activității productive, colec
tivul întreprinderii miniere 
Hunedoara a îndeplinit îna
inte de termen sarcinile de 
plan pe 10 luni la principalii 
indicatori. Se apreciază că, 
in avansul de două săptă
mini pe care Ic-au ciștigat, 
se va realiza o producție su
plimentară estimată la peste 
28 milioane lei.

în același timp, colectivul 
întreprinderii a depășit pla
nul de investiții aferent pe
rioadei care a trecut din 
acest an cu peste 8 milioane 
lei.

• COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII MINIERE PA- 
ROȘENI, din Valea Jiului, a 
pășit in ultimul trimestru 
sub semne de bun augur. 
Astfel, de la începutul anu
lui și piuă în prezent, el a 
extras peste prevederile de 
plan 18 000 tone cărbune. 
Acest spor de producție re
prezintă îndeplinirea in pro
porție de 90 Ia sută a anga
jamentului anual asumat in 
cadrul chemării la întrecere 
pe care minerii de la Paro- 
șeni au adresat-o tuturor 
unităților de profil din tară. 
In același timp, trebuie no
tat că sporirea producției s-a 
obținut în condițiile diminuă
rii consumurilor specifice și 
costurilor stabilite. Astfel, in 
primele trei trimestre ale si
nului s-au economisit peste 
900 mc lemn de mină și 400 
mc cherestea, iar cheltuielile 
materiale au fost diminuate 
cu 400 000 lei.
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La Alba Iulia, cetatea strings 

orașu-n juru-i roată, privind, 
maiestuos de la înălțimea isto
riei peste întinderile românești. 
Case și oameni gravitează de 
veacuri geometric și afectiv in 
juru-i, ca în preajma unui soa
re puternic. însuși pământul s-a 
înălțat promontoriu spre cer, 
pentru a purta pe umărul său 
rotund zidirea de început a se
minției noastre pe acest meleag.

La Alba lulia, cetatea stringe 
pămintu-n juru-i roată, cu 
Horea — trup și credință — zi
dit în spițe și cu mulțimea lao
laltă, cea care și-a urmat dih- 
totdeauna voievozii, sacrificîn- 
du-se alături de ei și renăscînd 
de fiecare dată mai dîrză, mai 
puternică, mai călită in nestin
sa aspirație de dreptate națio
nală și socială.

Aici, la Alba Iulia, în chiar 
centrul cetății se află unul din 
monumentele spirituale cele mai 
scumpe poporului nostru — Muzeul Unirii, cuprinzind o sec
țiune verticală in intreaga isto
rie a neamului, dar insistind în
deosebi — firesc și necesar — 
asupra momentului de la 1 de
cembrie 1918. data unirii Tran
silvaniei cu România și înche
ierii procesului de desăvirșire a 
unității statului național român.

Pasul parcurge săli împovăra
te de evenimente și gindul stă
ruie cu pioșenie asupra fiecă
ruia, înviind in fața ochiului 
minții imagini pilduitoare din 
lupta românilor pentru demni
tate și libertate. Anume parcă, 
pină la întâlnirea cu marele act 
al Unirii, treci pe sub roata de 
eteecuție folosită în secolul al 
XVIII-lea împotriva răzvrătiri
lor, privirea îmbrățișează grele,

aproape incredibile juguri de 
tortură, inelul de fier provenit 
din celula lui Horea și Cloșca, 
însăși celula, aflată aci, în poar
ta cetății, in care au fost. închiși 
cei doi martiri în ianuarie-je- 
bruarie 1785. Revoluția de la 
1848 este, de asemenea, sugestiv 
prezentată, Bălcescu și Avram 
Iancu țin in inimi istoria pa
triei, iar peste Blajul marii adu
nări — acolo unde s-au rostit 
nepieritoarele cuvinte „Noi 
vrem să ne unim cu țara !“ — 
dăinuie și astăzi umbra lui 
Cuza, Alecsandri, Russo, parti- 
cipanți la eveniment. Războiul 
de independență, apoi, este ilus
trat și prin românii transilvă
neni care s-au jertfit pe câm
purile de onoare de la ' Plevna 
și Grivița, în numele patriei 
comune.

Final de veac XIX, început de 
secol XX. Crește in intensitate 
și amploare lupta desfășurată de 
forțele progresiste. Anii 1917 și 
1918 aduc profunde transfor
mări în structurile socidl-econo- 
mice și politice, în geografia 
granițelor Europei, șfișiată de 
primul război mondial. Se pră
bușesc imperii, se deșteaptă po
poare, se întregesc națiuni. Des
trămarea monarhiei austro-un- 
gare duce la constituirea noilor 
state naționale : 28 octombrie 
1918 — crearea statului inde
pendent al cehilor și slovacilor; 
29 octombrie — despărțirea de 
Austro-Ungaria a ținuturilor 
slavilor din sud, Iugoslavia ; 7 
noiembrie — redobîndirea inde
pendenței de stat a Poloniei ; 8 
noiembrie — proclamarea Repu
blicii Austria ; 9 noiembrie — 
înlăturarea monarhiei și procla
marea Republicii Germane ; 11

(Continuare in pag.'a Il-a)

DE1BAIEREA PROIECTUL LEGII 
ÎNVĂȚĂMlNTULUI

Pe baza Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie 1977 și 
a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la dez
voltarea și perfecționarea învățămintului, integrarea cu pro
ducția și cercetarea științifică, așezarea sa pe baze noi, revo
luționare. a fost elaborat proiectul Legii învățămintului, care 
a apărut în presă și se supune dezbaterii publice.

Acest important document politic și juridic reglementează 
în mod unitar - așa cum se sublinia in comunicatul cu pri
vire la Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 
din 11 octombrie 1978 - „problemele referitoare la structura, 
organizarea și conținutul invâțâmintului de toate gradele in 
strinsă legătură cu realitățile actuale și de perspectivă ale

dezvoltării economico-sociale a țării, cu progresele științei și 
culturii, cu cerințele formării și perfecționării cadrelor nece
sare edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și 
inaintării României spre comunism'*.

Deschidem, începînd cu acest număr, dezbaterea „Scinteii 
tineretului" in legătură cu proiectul Legii învățămîntâlui, dez
batere la care invităm să participe cadre didactice din învă
țămîntul de toate gradele, elevi și studenți, cadre ale orga
nizațiilor U.T.C. din școli și ale asociațiilor studenților comu
niști, pe toți cei interesați de activitatea care se desfășoară 
în invățămîntul românesc.

Fiecare școală - un puternic centru 
de educație comunistăProiectul noii legi statuează legături strînse între factorii de invățămînt și organizațiile de copii și tineret. Din această prevedere legală derivă importante răspunderi pentru organizațiile U.T.C. din școli, atît în ceea ce privește colaborarea cu cadrele didactice în vederea perfecționării procesului in- structiv-educativ, cît și în orga

nizarea de .acțiuni proprii menite să contribuie la dezvoltarea unei atitudini înaintate a elevilor față de muncă, față de învățătură. in statornicirea unui climat de ordine și disciplină în școli.Am înțels că ne revine răspunderea de a aplica în viață, la proporțiile liceului nostru,
(Continuare in pag. a ll-a)

Pentru toți tinerii țării - dreptul 
și îndatorirea de a învățaîntre tinerii patriei noastre, fie că sîntem români, maghiari, germani ori de alte naționalități, nu se face nici o diferențiere la admiterea in școli, în orice tipuri de școli, așa cum, fără deosebire de naționalitate. tuturor tinerilor, tuturor fiilor patriei li se asigură o deplină egalitate în drepturi în întreaga noastră viață econo- mico-socială. Ca o înlesnire

deosebită și totodată ca, o posibilitate de a ne păstra tradițiile, de a contribui la dezvoltarea literaturii, a celorlalte arte în limba maternă — tu
turor copiilor și tinerilor — 
maghiari, germani, sirbi etc. li 
se asigură desfășurarea învăță
mintului de toate gradele în 
limba naționalităților respective.

(Continuare in pag. a Il-a)
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cititorii SCRIU PROPUN,
SESIZEAZĂ

• Dincolo de zbaterea ritmicăa motoarelor acestor basculante cu pămînt excavat ce par una- devărat tren de pneuri, printre alte mașini de mare tonaj, bene *t motoare rămase o vreme fără 
glas, l-am intîlnit pe brigadierul Radu Ciuntu, venit aici, pe 
cel mai mare șantier al tineretului, Canalul Dunărea — Marea Neagră, tocmai din Țara de Sus. Biografia sa. asemănătoare cu a celorlalți tineri de virsta lui prin dorința firească de a fi eu adevărat prezent in epoca In care trăiește, s-ar putea puncta astfel, pe scurt : după absolvirea treptei I de liceu, s-a calificat la locul de muncă în meseria de strungar. Pentru a fi cit mai util întreprinderii care l-a calificat — S.U.T.-Suceava — pentru a participa mai eficient la rezolvarea sarcinilor de producție ce revin colectivului de muncă din S.U.T., utecistul Radu Ciuntu a mai învățat o meserie, aceea de mecanic auto. în această calitate a venit să lucreze alături de alți tineri, la fel de entuziaști, pe 
marele șantier al tineretului. L-am intilnit. cum spuneam, 
printre mașinile ce nu trebuiau să aștepte prea mult pentru a fi „vindecate". Cerceta cu luare aminte piesele vechi aruncate lingă magazia de materiale, piese ce unora li se păruseră inutilizabile. Alesese deja cițiva cilindri, pistoane, galerii de ad- misie și evacuare, o pompă de apă și de ulei, un arbore cotit 
etc. Piesele nu erau însă alese la-ntîmplare. Ele aveau să fie montate, după planul acestui tî- năr de 19 ani, pe un bloc motor care fusese propus pentru 
casare. A discutat cu maistrul Nicolae Popescu această posibilitate și a trecut la lucru. L-am intîlnit mai apoi aplecat asupra unui uriaș strung, execu- tînd, la lumina neonului, niște piese. Mi-a spus atunci că : „în această săptămină am reușit să termin de montat piesele pe blocul motor, care va da glas, în curînd, unui nou ritm de muncă al uneia dintre autobasculante". Cunoscîndu-1 mai bine, am aflat că biografia sa ar mai putea consemna citeva fapte realizate în cele două luni lucrate aici, pe șantierul tineretului : efectuarea a 3 revizii tehnice Împreună cu un coleg de muncă, student ; șapte revizii împreună cu echipa din care face parte ; 37 de revizii curente și bineînțeles materializarea cu succes a inițiativei recondițio- nării motorului. Astfel, pe lingă motoarele Roman-Diesel care însuflețesc puternicile autobasculante de 16 tone, va mai funcționa unul, cu un plus parcă de tinerețe, bătaia pistoane- lor lui racordîndu-se perfect ritmului întregii noastre activități.

TEODOR TIPA
Șantierul national al tineretului 
Canalul Dunărea-Marea Neagră• în urmă cu citeva zile, pesta 2 500 de elevi din Petro

Tineri fruntași din echipa de faianțari condusă de Apopet Aristotel. In prezent, echipa, aparținind în
treprinderii de construcții Botoșani lucrează la Abatorul Nou din localitate

Foto : MIRCEA JUGANARU

ORGANELE DE RESORT

• La scrisoarea grupului de elevi navetiști din comuna Făurești, județul Vîlcea care solicitau corelarea orarului cursei de călători aparținind I.T.A Olt care pleca din Bălcești la ora 13,50, cu orarul elevilor, Compartimentul exploatare parc autobuze al I.T.A. Olt ne răspunde că „analizind cele solicitate, conducerea I.T.A. Olt a dispus ca această cursă să aibă plecarea la ora 14,10 din Bălcești, incepînd cu data de 1 noiembrie 1978. Autobaza Balș va întocmi noul program de circulație și îl va aduce la cunoștința publicului călător in autogara Balș și Bălcești precum și pe traseu". Răspunsul este semnat de tovarășul director al I.T.A. Olt, ing. M. Dumitrache.
• Ministerul Educație! șî în- vățămîntului ne informează că au fost reținute unele propuneri formulate de Ivănescu Victor din Brașov și publicate într-una din rubricile noastre. „Se va ține seama de aceste propuneri la elaborarea broșurii de admitere in invățămîntul superior pe 1979“ se precizează in răspunsul semnat de către tova- rășul. director N. Dima din ca-

I drul M.EI.® • în urma analizării dosaru-' lui dumneavoastră, tovarășe
Glonț P. Spiridon (comuna
Contești, județul Dîmbovița), în 
comisia de specialitate din ca
drul Institutului de expertiză 

ij medicală și recuperare a capaci

șani, Petrila, Aninoasa și alte localități ale județului Hunedoara au participat la tradiționala acțiune turistică „De treci codrii de aramă" organizată in jurul cabanei Rusu din masivul Paring. Parcurgerea distanței de 15 km de la punctele de plecare pe cărări de munte spre locul de întîlnire, cabana Rusu, a făcut ca acțiunea să se desfășoare în formă de stea. Timp de 6 ore, în punctul de intilni- •re s-a desfășurat serbarea muntelui. Organizați pe echipaje, elevii au participat la interesante și amuzante concursuri : de orientare turistică, de alcătuire a celui mai gustos meniu sau a celui mai original costum confecționat din frunze, cel mai frumos desen avînd ca motiv de inspirație codrul toamna, cel mai priceput echipaj sanitar, cea mai bună echipă la pregătirea militară, cea mai bună solistă de muzică populară etc. S-au evidențiat, ciști- gînd cite o probă școlile generale nr. 1, 5 și 6 Petrila, școlile generale nr. 2 și 4 Petroșani, școlile generale din Iscroni și Aninoasa. în realitate insă, toți participanții au avut posibilitatea să-și verifice nu numai cunoștințele sau să-și demonstreze priceperea îmbinată cu fantezia ci să-și dovedească încă o dată, pe traseele muntelui, temeritatea, curajul.
Prof. COHNEA TITU• Mă numesc Florică Dumitru, sînt tehnician la întreprinderea „23 August" din București și locuiesc la căminele de tineret ale întreprinderii din strada Rodnei, nr. 52, sector 3. Aici sînt amplasate 9 cămine de tineret in care locuiesc aproximativ 1 000 de tineri nefamiliști. Toți aceștia folosesc, sau mai bine zis foloseau, ca mijloc de transport în comun pentru a a- junge la întreprindere sau în oraș stația I.T.B. „Depozitului", aflată spre capătul liniei 79 R, in apropierea întreprinderii „Republica". Menționez că în această stație oprea numai autobuzul 100. Am solicitat I.T.B., în numele oamenilor muncii de aici, să înființeze tot în această stație, oprire și pentru 79 R. Solicitarea noastră a fost publicată și intr-unui din numerele „Scinteii tineretului". Dar, spre surprinderea noastră, în loc de răspuns, I.T.B., in urmă cu o lună de zile, a desființat complet stația „Depozitului". Din- tr-un- punct de vedere poate n-ar trebui ca tocmai noi, tinerii, să ne plingem că avem a- cum de străbătut pînă la cea mai apropiată stație o distanță mult prea mare, dar foarte rnulți sîntem elevi sau studenți la formele serale de invăță- mint și timpul nostru liber este limitat. Pe de altă parte, știu că stațiile I T.B. se fixează de regulă in funcție de solicitările oamenilor muncii din zonă. Iată de ce solicit întreprinderii de Transporturi București reînființarea stației „Depozitului" 

tății de muncă, s-a stabilit că depensionarea la data de 2 februarie 1978 respectă criteriile de expertiză medicală.• Guștere Octavian, Rm. Vil- cea : în urma verificării celor sesizate de dumneavoastră în scrisoarea adresată nouă, a reieșit că de la data de 20 ianuarie 1977 vi s-a desfăcut contractul de muncă (articolul 130 litera „i“ din Codul Muncii) der oarece nu v-ați mai prezentat la lucru după aminarea la încorporare. Dacă v-ați fi adresat direct conducerii întreprinderii, solicitind imediat reîncadrarea vi s-ar fi rezolvat de a- tunci situația. Dumneavoastră Insă v-ați adresat unei singure persoane de la serviciul perso- nal-învățămint, persoană care probabil nu cunoștea prea bine situația dumneavoastră. în urma intervenției Comitetului județean Vîlcea al U.T.C., după satisfacerea serviciului militar, vă puteți relua activitatea în cadrul aceleiași întreprinderi în care ați lucrat — I.U.C.F. — Rm. Vilcea.® Comitetul județean Ialomița al U.T.C., căruia i-am încredințat spre rezolvare cererea Aureliei Pascal, absolventă a treptei I a Liceului agroindustrial Țăndărei, ne răspunde că i s-a restituit suma de 415 lei» reprezentind contravaloarea u- nui loc de tabără. Aceasta i-a fost expediată telegrafic la a- dresa indicată in scrisoarea a- 

atît pentru autobuzul 100 cit și pentru 79 R.
FLORICA DUMITRU• Dintr-un articol pe care tovarășul profesor Andrei Petre, șeful comisiei metodologice a profesorilor de matematică din școlile generale nr. 3, 6, 22 și 31 din municipiul Ploiești, ni l-a trimis și pe care din lipsă de spațiu nu-1 putem reproduce în întregime in cadrul rubricii noastre, reținem o propunere : „Manualele de matematică actuale constituie un adevărat instrument de lucru atit pentru elevi cit și pentru profesori prin modul în care au fost realizate și, mai ales prin viziunea 

nouă pe care o emană. Fiecare capitol al manualului de clasa a V-a, de exemplu, abordează tema propusă intr-un 
mod cu totul nou. Se simte, 
deci, necesitatea întocmirii și * 
unor culegeri de exerciții și 
probleme in concordanță eu 
manualul in vigoare. Se impune aceasta cu atit mai mult cu cît vechile culegeri sint epuizate".

• Mă numesc Haureș Ioan,sînt din comuna Bălcăuți, județul Suceava și vă scriu in numele mai multor tineri din localitatea noastră. De mai mulți ani. comuna noastră care are în administrare și alte două sate, care la rîndul lor, ținînd seama de numeroasa populație pot fi și ele socotite comune, nu are un cămin cultural in care tinerii să-și poată desfășura diferite activități culturale, politice, educative. în urmă cu 15 ani, conducerea comunei s-a ho- tărit să construiască, bineînțeles cu sprijinul locuitorilor, un cămin cultural. Ani de-a rindul s-a căutat un teren adecvat pentru construcție. Alți ani s-a cărat pietriș pentru fundație, a- poi, după alți cițiva ani, respectivul bâlastru a intrat în pă- mîntul peste care a crescut statornicită în iarbă, uitarea. S-a căutat și s-a găsit totuși o soluție, în urma repetatelor cereri ale tinerilor (și nu numai ale lor) : s-a spart zidul despărțitor dintre două clase la școală și s-a improvizat o scenă pe care, de trei ori pe an, se instalează o orchestră plătită.Cum afluența celor dornicide a petrece 6 seară plăcutăeste deosebită, sala se transformă intr-o adevărată demonstrație de lipsă de organizare. Din fondurile încasate (15 lei de băiat și 10 lei de fiecare fată) se plătește orchestra iar restul se strînge pentru viitorul cămin, despre a cărui soartă nu mai știm nimic. Rugămintea noastră este să ne ajutați publicind această scrisoare adresată conducerii comunei care, ținînd seama de faptul că numărul tinerilor de la noi a crescut, va lua, in sfirșit, măsura construirii unui așezăjmint cultural.
HAUREȘ GH. IOAN

răspund
dresată ziarului nostru. (I.A.S. Giurgeni).• Anghel Ion din București s-a adresat redacției ziarului nostru rugindu-ne să intervenim pe lingă forurile competente pentru încadrarea în muncă a fiului său, Anghel A- drian Mihail. Pentru rezolvarea situației ne-am adresat, la început, Comitetului municipal București al U.T.C. care ne-a răspuns că fiul respectiv este plecat în comuna Orbească de Jos, județul Teleorman, localitate in care domiciliază mama sa. Am apelat pentru rezolvarea scrisorii la Comitetul județean Teleorman al U.T.C. Din răspunsul semnat de către tovarășul Ene Gheorghe, șef sector evidență șl informare la Comitetul județean Teleorman al U.T.C. aflăm că Anghel A- drian Mihail a fost luat pe lingă soțul actual al mamei sale să muncească pe șantier, înscrl- indu-I și la cursurile de calificare la locul de muncă din cadrul T.C. Carpați din București. în prezent, acesta lucrează ca lăcătuș mecanic. Comitetul județean Teleorman al U.T.C. ne mai informează că Anghel Adrian Mihai] are condiții materiale corespunzătoare iar climatul familiei este favorabil creșterii și educării sale.

Redactorul rubricii 
DOMNITA VĂDUVĂ

PROIECTUL LEGII 
ÎNVÂȚÂMlNTULUI

Fiecare școală - un puternic centru 
de educație comunistă

Pentru toți tinerii țării - dreptul 
și îndatorirea de a învăța

(Urmare din pag. I)prevederea cuprinsă în proiectul de lege că „fiecare unitate 
de învățămint trebuie să fie 
un puternic centru de educație 
socialistă și comunistă".învățăm avînd în față perspectiva clară a producției ; peste un an-doi-trel sau cel mult patru, cei 2 500 de actuali elevi vor păși cu încredere in uzine, fabrici, șantiere. Nivelul viitoarei noastre performanțe se leagă de momentele petrecute a- cum în școală, în laborator, în bibliotecă, de educarea prin muncă și pentru muncă, de accentul deosebit care se pune pe pregătirea in domeniul științelor fundamentale — matematică, fizică, chimie, biologie, precum și de însușirea unor cunoștințe temeinice de specialitate — ca trăsături definitorii 
ale procesului de Învățămint în liceu.Am reținut, din proiectul Legii învățărnintului. că pregătirea politică înaltă, educația revoluționară a elevilor sînt o- biective care trebuie să-și gă

Temeiuri pentru o nouă calitate 
a invățămlntuluiAm recunoscut, cu emoție și satisfacție, in spiritul și in litera legii, interesul constant pe care partidul și statul, tovarășul Nicolae Ceaușescu 11 acordă școlii, grija deosebită pentru organizarea unui sistem de invâță- mînt racordat puternic la eforturile generale ale societății de a transforma cantitatea intr-o nouă calitate.Ca orice cetățean al țării și, în primul rînd, in calitatea mea de cadru didactic, îmi permit unele sugestii pentru îmbunătățirea, consider eu, a prezentului proiect. Cred că ar trebui nominalizate, in paragrafe distincte, conforme cu principiile generale din preambul, aspectele esențiale legate de colaborarea factorilor numiți la articolul 16, pe linia creșterii rolului activ al organizațiilor de tineret in întregul proces de Învățămînt ; dacă se acordă un capitol special (VII) cercetării științifice, cred că nu trebuie să lipsească nici cele

(Urmare din pag. I)

ceasta se făcuseră pregătiri in
terne. La 30 octombrie 1913 — 
glisuiesc documentele aflate in 
muzeu — s-a constituit Consi
liul Național Român Central, 
care își mută sediul de la Bu
dapesta la Oradea și apoi la 
Arad, spre a fi mai aproape de 
populația românească. Se con
stituie consilii naționale regio
nale. locale și gărzi naționale. 
Practic, toată harta Transilva
niei este impinzită cu asemenea 
organisme : de la Brad, Abrud, 
Cimpeni și Zlatna la Salonta, 
Caransebeș, Timișoara, Arad, 
Cărei, Satu Mare. Agnita, Fă
găraș, Brașov. Bectean, Bistrița, 
Vișeul de Sus, Gheorghieni, 
Miercurea Ctuc, Sfintu Gheor
ghe. Sub presiunea avintului re
voluționar al maselor, Consiliul 
Național stabilește, in ședința 
sa din 13 noiembrie, convocarea 
Marii Adunări Naționale de la 
Alba lulia — străvechiul Apu- 
lum, orașul-simbot in care cu 
519 ani in urmă intrase Mihal 
Viteazul, locul unde suferiseră 
Horea și tovarășii săi, unde fu
sese închis „Craiul munților", 
Avram lancu — in care poporul 
să-și exprime voința sa, dorința 
sa de unitate națională in fața 
întregii lumi. Ziua Adunării — 
1 decembrie 1913.

în muzeu sint păstrate docu
mente care vorbesc despre che
mările adresate populației de a 
participa la marele act cotectiv, 
pentru că, așa cum Unirea din 
1359 fusese „actul energic al 
întregii națiuni", tot astfel 
acum, In acest tumultuos an 
1913, poporul va fi marele ctitor 
al destinului său. Ziarul „Uni
rea" (nr. 63) care apărea la Blaj 
scria : „Frați români! A bătut ceasul 1 După suferințe îndelungate, după jertfe supraomenești, ce le-a adus neamul nostru, a răsărit în sfîrșit și pentru noi clipa sfîntă a libertății !“. „Ro
mânul" din Arad îndemna fără 
echivoc : „Istoria ne cheamă la fapte". Intr-un alt manifest, a- 
eeeași limpezime de cuget și 
voință: „Veniți cu toții la Marea Adunare Națională, care se va ține la 1 Decembrie a.c. la orele 10 a.m. în ISălgradul lui’ Mlhai Viteazul. Veniți cu miile, cu zecile de mii! Lăsați pe o zi grijile voastre acasă, căci în a- ceastă zi vom pune temelia unui viitor bun și fericit pentru întreg neamul românesc (...) Veniți ți jurați că nedespărțit! vom fi ți uniți râminem de aci înainte cu frații noștri de pe tot Cuprinsul pămîntului românesc", De cu seară sosesc șiruri ne- 
sfîrșite de oameni și poposesc 
pe platoul cetății — „Cirnpul 
iul Horea" în fața sălii unde 
avea si se întrunească Marea 
Adunare. Cei dinții sînt moții 
lut Horea șt Avram lancu. Vine 
apoi mulțime de popor de ve 
valea Ampoiului, din Tara Nă- 
săudutut, Orăștie și Maramureș, 
din Tara Birsei, Făgăraș si Bi- 
harea, din părțile Lugojului $i 
Hațegului. La gara din Albi 

sească împlinire nu numai !n orele de științe sociale, ci și in cadrul întregului proces de în- vățămînt. Organizației U.T.C. ii revine in acest sens o dublă răspundere. Pe de o parte trebuie să dezvoltăm acel climat care să determine o atitudine înaintată a elevilor față de însușirea tuturor disciplinelor de studiu, o preocupare activă și constantă din partea lor pentru științele sociale. Pe de altă parte trebuie să intensificăm formele specifice de muncă poli- tico-educativă în cadrul organizației U.T.C. — învățămint politic, informări politice, întîl- niri cu activiști de partid, de stat și ai U.T.C., cercuri de dezbateri, colocvii, mese rotunde, simpozioane — să asigurăm cadrul unei activități multilaterale care să contribuie la cunoașterea și însușirea de către toți elevii a politicii partidului, ta educarea lor în zpirit revoluționar.
GHEORGHE CUZA, 

elev, secretarul comitetului 
V.T.C. de la Liceul mecanic nr. 1 

— Drobeta-Tumu Severin

lalte componente ale triadei: 
producția și proiectarea ; legea 
ar trebui să numească și o altă 
componentă a procesului forma
tiv prin școală, cea legată de ac
tivitatea in vederea pregătirii 
pentru apărarea patriei ; artico
lul 11 ar trebui completat cu 
obligativitatea invățămlntului de 
toate gradele de a contribui 
esențial la cultivarea limbii ro
mâne, element fundamental al 
conștiinței naționale ; articolul 
145 at trebui să fie alcătuit (cel 
puțin pentru Invățămîntul supe
rior) în conformitate cu recentele 
hotăriri privind creșterea rolului 
conducător al partidului in toate 
sectoarele vieții sociale, preci- 
zindu-se că președintele consi
liului profesoral al facultății 
(poate ai al Senatului) ar trebui 
să fie și aici secretarul organiza
ției de partid.

Lector unlv. dr. D. TIUTIUCA 
Universitatea din Galați

La Alba lulia, 
cetatea...lulia, eompania de onoare co

mandată de locotenentul Ovidiu 
Gritta dădea onorul trenurilor 
sosite din toate unghiurile Tran
silvaniei. Cetatea răsuna de stri
gătul „Trăiască România $i 
nu puțini vor fi fost aceia care 
vor fi cintat — pe melodia 
„Deșteapti-te române" — versu
rile „Odei" din care citim, așa 
cum au rămas ele scrise de mină 
pe o foaie volantă aflată in mu
zeu ; „Tresaltă Cuib de Vultur, scump Bălgărade Mărfi / Tu Argeșul ce’n ziduri ai plingeri încă vii / Din patru părți a lumii 
grăbesc la Sărbătoare / Români trecuți prin toate a sorții vijelii // O, ceas al Tainei, glasuri pătrund din depărtare / Din munții suri s’alungâ pe albele cîmpii / Trăiască România ceâ Veșnieă și Mare / Care cuprin- de-n brațe pe toți duioșii fii".

în dimineața zilei de l de
cembrie, la Alba lulia erau pte- 
zențl toți cei 122$ de delegați, 
aleși in mod democratic, și pes
te 100 000 de oameni. în fața 
mulțimii, Vacile Gotdiș dă citi
re Declarației de Unire, in care 
se subliniază, eu voința poporu
lui : „Adunarea Naționala a tuturor românilor din Transilvania, Banat și Țâra Ungurească, adunați prin reprezentanții lor îndreptățiți la Alba lulia în ziua de 1 decembrie 1918. decretează Unirea acelor români și tuturor teritoriilor locuite de dinții cu România". $i din nou au răsu
nat strigări și einteee, iar apa

INSTITUTUL DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI

1. Profesor ia Catedra de Elec
trotehnici, instalații electrice și 
fizică, disciplina Electrotehnică, 
poziția 2 din statul de func
țiuni.

2. Conferențiar la catedra de 
Termotehnicâ, disciplina Termo- 
tehnică ți aparate termice, po
ziția 8 din statul de funcțiuni.

3. Asistent la catedra de Con
strucții civile, disciplinele : Teh
nologia lucrărilor de construcții 
ți Construcții civile, industriale 
ți agricole, poziția 22 din statul 
de funcțiuni.

4. Asistent la eatedra de Con
strucții civile, disciplinele : Teh
nologia lucrărilor de construcții 
și Construcții civile, industriale 
ți agricole, poziția 23 din statul 
de funcțiuni.

5. Asistent la catedra de Or
ganizarea ți conducerea activi
tății de construcții, disciplinele: 
Organizarea și conducerea pro
ducției ți Economia construc
țiilor ți legislație, poziția 17 din 
statul de funcțiuni.

6. Asistent la catedra de Orga
nizarea ți conducerea activității 
de construcții, disciplinele : Or
ganizarea și conducerea produc

(Urmare din pag. I)

Ca mii de alți tineri, am urmat școala generală în limba maghiară, liceul în limba maghiară. Acum sint studentă In ultimul an la Facultatea de filologie, secția maghiară-engleză. înce- pînd de la anul, voi ajuta generații și generații de copii să învețe aceste două limbi.O altă dovadă a egalității in drepturi de care ne-am bucurat și noi, și de care vor beneficia și elevii noștri este sublinierea făcută în lege că toți tinerii, fără deosebire de naționalitate, iși vor însuși și limba 
română. E o precizare de mare importanță. în felul acesta in- vățămintul in limba maternă nu îngrădește in nici un mod

in spiritul adevăratului umanism,
al înaltului democratism, proprii

societății noastre socialisteFaptul că proiectul Legii in- vățămintului este supus dezbaterii publice vine să confirme, încă o dată, caracterul profund democratic al orînduirii noastre. Această realitate este pe deplin confirmată și de activitatea care se desfășoară în liceul al cărui elev sint. învățăm intr-o unitate școlară care de-a lungul anilor și-a dobîndit o prestigioasă tradiție prin personalitățile științifice date culturii și științei din România. Mai trebuie să adaug că imi însușesc cunoștințele în limba mea maternă, germana, pentru care în fiecare an de studii există cite o clasă, că profesorii care ne predau sînt foarte bine pregătiți, lucru confirmat nu mai departe decit în vara acestui an, cind dintre absolvenții noștri 84 au intrat în instituțiile de învățămint superior.Cum spuneam, liceul „Corio- lan Brediceanu" din Lugoj este cunoseut prin tradițiile sale. Cu toate acestea, în doar cițiva ani a izbutit să se adapteze noilor cerințe, profilindu-se pe mecanică. în conformitate, cu înseși tendințele de dezvoltare a municipiului. La ora actuală, în cele cinci ateliere amenajate în cadrul școlii își Însușesc meseriile de lăcătuși, sudori, strungari, frezori etc. viitoarele cadre ale întreprinderii pentru utilaje de 
•••••••••••

ratul fotografic al Iul Samollă 
Mirza (o cutie rudimentară, cu 
burduf, aflată astăzi in muzeu) 
a imortalizat imagini din acea 
tumultuoasă zi, cea mai impor
tantă pini atunci din întreaga 
existență a Transilvaniei.

Documentele vorbesc apoi 
despre puternicul ecou al aces
tui măreț eveniment din viața 
poporului nostru. Ziarul „Glasul 
Ardealului", care apărea la Bra
șov, consemna in numărul său 
din 3 decembrie : „După 18 veacuri de împilare, neamul românesc învie", iar „Adevărul" 
de la Sibiu (organ al Partidului 
Social-Democrat din Ardeal) se 
adresa cititorilor cu apelativul „Tovarăși-Fraților !“.

între valoroasele documente, 
în muzeu se afli, la loc de a- 
dincă cinstire și aleasă prețui
re, un citat din secretarul gene
ral al partidului nostru, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in care se spune : „Generațiilor de azi istoria le-a hărăzit fericirea de a vedea in- făptuindu-se visurile și dorințele cele mai cutezătoare ale înaintașilor, lor le-a revenit misiunea de a făuri viitorul de aur al patriei". Poporul nostru, în
tregul tineret fac din acest în
demn o profesiune de credință 
in munca și lupta neobosită de 
a ridica patria pe culmile pro
gresului, ale civilizației și bună
stării, pe culmile tot mai înalte 
ale socialismului.

anunță scoaterea la concurs a următoarelorției și Economia construcțiilor și legislație, poziția 18 din statul de funcțiuni.7. Asistent la catedra de Organizarea și conducerea activității de construcții, disciplinele ! Organizarea ți conducerea producției, Tehnologia lucrărilor de construcții și Economia construcțiilor șl legislație, poziția 19 din statul de funcțiuni.8. Asistent Ia catedra de Educație fizică și sport, disciplina Educație fizică, poziția 18 din statul de funcțiuni.9. Asistent la catedra de Hidraulică, Alimentări cu apă șl Canalizări, disciplinele: întreținerea și exploatarea lucrărilor edilitare șl Hidraulică teoretică ți aplicată, poziția 34 din statul 
de funcțiuni.10. Asistent la catedra de Geo- tehnicâ și fundații, disciplinele : Geologie, geotehnică și fundați! ți Fundații ți procedee de fundare, poziția 15 din statul da funcțiuni.11. Asistent la catedra de Matematică, disciplinele : Analiza matematică și matematici speciale, Algebră liniară și geome

posibilitățile de încadrare irt muncă a absolvenților in orice colț al patriei noastre, nu re- stringe aria școlilor superioare pe care le putem urma, in funcție de dorințele și aptitudinile fiecăruia. Materializind a- ceastă politică, partidul s-a îngrijit ca în țara noastră toți tinerii, indiferent de naționalitate, să aibă școli cu o bază materială la fel de bogată, cu cadre de înaltă specializare. Este rindul nostru ca — printr-o pregătire foarte bună, prin pasiune și dăruire, să valorificam aceste condiții, să mulțumim pentru nelimitatele șanse de a- firmare în viață ce ni s-au a- cordat.
BALOGH ANNA, 

studentă, Universitatea 
Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca

ridicat și transportat, iar din această lună 200 colegi ne desfășurăm practica în atelierul de sculerie recent dat în folosință, dotat cu utilaje dintre cele mai moderne. Activitatea de cercetare în școală este asigurată de 8 ingineri și subingineri, 14 maiștri, avînd la dispoziție mai multe cabinete specializate : T.C.M., rezistența materialelor, organe de mașini, iar pină la sfirșitul acestui an și cabinete de electrotehnică, acționări și automatizări. Totodată sporesc e- forturile pentru o temeinică pregătire a elevilor în domeniile matematicii, fizicii, chimiei și biologiei, inființîndu-se in acest scop cabinete speciale.Am dat citeva exemple prin care doresc să subliniez că proiectul noii Legi a învătămintu- lui statornicește juridic o realitate obiectivă caracteristică actualei etape de dezvoltare socială a țării. Totodată, pentru noi elevii, pentru toți cei care învățăm, legea constituie un îndemn și o obligație de a răspunde tuturor exigentelor la care ne solicită știința și tehnica actuale.
MATEI WEITEMANN, 

inul TV C, Liceul’industrial 
„Coriolan Brediceanu" 

din Lugoj• • • • • ••••••

Noul Institut județean de proiectări Argeș
Foto : L. TUDOSE

trie analitică și Matematici, poziția 45 din statul de funcțiuni.12. Asistent la catedra de Matematică, disciplinele : Matematici generale și Algebră liniară, geometrie analitică și programare, poziția 46 din statul de funcțiuni.13. Asistent la catedra de Matematică, disciplinele : Algebră liniară, geometrie analitică și programare și Analiză matematică, poziția 47 din statul de funcțiuni.14. Asistent la catedra de Matematică, disciplinele : Analiza matematică și Geometrie analitică, poziția 48 din statul de funcțiuni.15. Asistent la catedra de Mașini de construcții, disciplina : Tehnologia executării lucrărilor de construcții, poziția 30 din statul de funcțiuni.16. Asistent la catedra de Ter- motehnică, disciplina : Reprezentări geometrice și desen, poziția 23 din statul de funcțiuni.17. Asistent la catedra de Electrotehnică, instalații electrica ți fizică, disciplina : Fizică, 

la margine 
de București în fosta curte a lui nea Mihai — plină nu demult de găini și năpădită de viță de vie, tronează — ridicat parcă peste noapte — un bloc cu zece etaje. In jurul iui, trei gutui și un cais. Toată vara copiii de la școala generală din apropiere făceau popasuri in crengile lor, ba unii, printre care și fiul meu, își aranjaseră un „post" pentru cine știe ce observații cosmice tocmai în vîrful pomului cel mai stufos. Citeva șăptămîni pomii aceștia au fost bucuria lor, atita cît au avut fructe — , iar după aceea, noi, bătrinii, care știm ce înseamnă copilăria, ne-am spus că bătrîna carieră a pomilor s-a terminat odată cu demolarea casei lui nea Mihai și mutarea Iui pe bulevardul Macaralei intr-un bloc nou. N-a fost tocmai așa. Cind pasiunea pentru fructe și „postul dc observație" s-a stins, odată cu venirea toamnei, copiii au lăsat pomii in pace, să se odihnească, unii au construit in jurul caisului, pesemne cel mai drag lor, un
înseninări
de Rusalin Mureșanu,,zid“ de pietre rotund tăun castru — ca să se știe că pomul e ai lor.Din cîmpia din fața blocului meu a mai rămas doar o palmă cît pentru un minuscul muzeu al agriculturii din jurul Capitalei, și de aici am strins în vară un mănunchi de fire de griu și ovăz înalt cit trestia, galben ca aurul, ireal de galben. L-am pus lingă masa la care scriu.Fără să se sinchisească dc toate acestea, blocurile de cite zece etaje se ridică implacabil și, în curînd. peste 100 de apartamente o să-și primească noii locatari.Pomii din fosta curte a tui nea Mihai își înalță gî- turile spre aripile balcoanelor care încă nu există deocamdată. Sint doar' prefigurate. Via din fața fostei case a dispărut, ciorchini de rouă lucesc pe trifoiul sălbatic. Sus, la etajul zece, echipele de constructori lucrea-ă continuu in sunetul răgușit al avertlzoarelor macaralelor. Vrăbiile nu se mai sperie de cintecele acestea vechi d • acum pentru ele. Cintă și ele deasupra antenelor, pe schelele mirosind a beton.In fiecare noapte se finisează citeva apartamente și noi, cei mulți, nu sesizăm că in jurul nostru marginea de București privește pe verticală. Prin geamul deschis al casei văd o mare de lumini ce se îngemănează cu marea de lumini a șantierului.

posturi:poziția 35 din statul de funcțiuni.18. Asistent la catedra de Electrotehnică, instalații electrice și fizică, disciplina Fizică, poziția 36 din statul de funcțiuni.Candidați! la concurs vor depune la secretariatul rectoratului Institutului de construcții București, B-dul Republicii nr. 176, în termen de 30 de zile (pentru posturile de profesor și conferențiar) și de 15 zile (pentru posturile de asistent) de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 din 15 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației șl învăță- mintului nr. 84339/1969.Cei care funcționează într-0 instituție de învățămint superior sînt obligați să comunice în scris, rectorului acesteia, Înscrierea la concurs.Concursul se va ține Ia Sediul institutului în termen legaL
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Mai sint 73 de zile pînă la sfîrșitul acestui an

PERIOADA HOTĂRÎTOARE, DE AMPLĂ ȘI PERMANENTA
MOBILIZARE PE ȘANTIERELE CONSTRUCȚIEI DE LOCUINȚE

Realizarea integrală a planului de apartamente fizice și pre* 
darea lor conform graficelor se constituie ca un imperativ major 
al activității de construcții de locuințe, timpul favorabil permi- 
țmd constructorilor să accelereze ritmul lucrărilor printr-o co
respunzătoare concentrare a eforturilor, folosirea la capacitatea 
maximă a mașinilor și utilajelor din dotare, a timpului de lu
cru. Pe toate șantierele se impune să se lucreze cu forțe sporite, ziua și noaptea, luindu-se toate măsurile pentru o aprovizionare 
ritmică a fiecărui punct de lucru cu prefabricate și materiale, 
aplicare neintîrziată a unor noi soluții constructive eficiente, 
combaterea cu hotărire a tuturor actelor de indisciplină, a risipei 
de materiale și a folosirii nejudicioase a timpului de lucru. Asu
pra acestor aspecte, de maximă importantă in realizarea dezide
ratului propus, ne-am oprit in cadrul unui raid efectuat pe 
citeva șantiere de construcții din Capitală.

AM „ATACAT” ULTIMUL
TRIMESTRU OPTIMIȘTI. DE CE ț 

SIMPLU I SÎNTEM DEJA 
IN AVANS FA|Ă DE PLAN 

CU CITEVA SUTE
DE APARTAMENTEColectivul șantierului 5 din cadrul Grupului 5 construcții își desfășoară activitatea în perimetrul b-dul Metalurgiei (Ber- ceni Sud) și zona Giurgiului, două importante cartiere ale Ca- . pltalei, în bilanțul celor 3 trimestre ale anului 1978 consem- nînd predarea unui număr de 1 568 apartamente, față de 1225 planificate. Același ritm este menținut de constructori și în primele zile ale ultimului trimestru. Blocurile 20 bis, 35 Ă și II 34 din b-dul Metalurgiei recepționate cu o lună avans vor deveni noi adrese pentru locatarii ce se vor muta aici. O realizare notabilă a acestor hărnici constructori, dintre care amintim echipele conduse de Alex. Voicu, Ștefan Jianu și Enache Alexandru, principale coautoare la obținerea acestui succes. Cum a fost posibilă coordonarea eforturilor și care sînt factorii determinant! ai. remarcabilelor realizări de pe acest șantier bucureștean 7 Explicația o primim de la inginerul șef al șantierului. Ștefan Filip, pe care l-am găsit la unul din punctele de lucru, urmărind desfășurarea lucrărilor de montaj și finisaj. Aflăm astfel că cei 680 de constructori folosesc la ma- « Ximum timpul de lucru, atît in schimbul I cit și în schimbul II, o atenție deosebită acordîndu-se utilizării materialelor și utilajelor (indicele de folosire a crescut cu 3 la sută față de plan) corespunzător cerințelor, o aprovizionare bună cu prefabricate, precum și prezenței permanente a specialiștilor pe șantiere. Toate acestea au condus, cum dealtfel era și firesc, la creșterea productivității muncii cu

Două moduri opuse de a folosi mijloacele gosp odărești la îndemin-a unităților. In vreme ce la 
cooperativa agricolă din Ghimpați, județul Ilfov, căruțele sint utilizate la transportul cocenilor 
spre sectorul zootehnic, pentru eliberarea grabnică a terenurilor in vederea arăturilor, in mar
ginea localității Tirnava, județul Teleorman, in tilnim 6 atelaje, nefolosite. la margine de 
lan, in plină zi de campanie. Ele i-au adus dimineața pe cooperatori și așteaptă, pină seara, 
pentru a face drumul înapoi, spre casă. Nu puteau fi oare dirijate intre timp la transportul 

recoltei spre hambare ?

ORGANIZARE EXEMPLARĂ, 
PRODUCTIVITATE MAXIMĂ

(Urmare din pag. I) menținerea ritmului actual). 130 de atelaje, 12 tractoare cu remorci și 10 autocamioane efectuează transporturile iar întreaga secție de mecanizare se află cu tractoarele în brazdă. O formație de 18 tractoare cu pluguri, discuri și mașini de fertilizat o întilnim lucrind grupat, sub directa coordonare a inginerului șef Stelian Dănescu, pe o parcelă de 40 hă, ultima pe care se va însămînța griul, pentru încheierea suprafeței planificate din acest an. Se urmărește,, cu insistentă, calitatea. „Cu toate că s-a lucrat ieri pînă la ora 23, azi la 7 dimineața, mecanizatorii au fost din nou in brazdă. Mîine tractoarele vor intra la semănat, ne spune inginerul Dănescu.Dar, peste drum, în timp ce urmăream grupa de tractoare amintită, o formație alcătuită dintr-o combină de tocat coceni și 3 tractoare cu remorci duble, aparțînînd sectorului de producție al Stațiunii de cercetări Dră- gănești Vlașca, staționa în lan. Să aibă oare vreo defecțiune? Nicidecum, cei patru mecanizatori Tudor Moșu, Dumitru Surcea, Constantin Demisa și Marin Crișu nu terminaseră la ora 10,45... micul dejun. Nici o brazdă nu au făcut pînă la acea orâ. Ne interesăm de productivitatea cu care lucrează, de planul pe care îl au de* realizat zilnic. Dar nu primim răspuns. Cine-i supraveghează ? Pe parcela cu pricina, recoltată cu o săptămînă în urmă de elevii din Drăgănești terenul nu era nici în proporție de 10 la sută eliberat de coceni, iar în acest interval de timp se puteau efectua și arăturile de toamnă. Dar, un drum între parcele se pare că indică și două moduri diferite de a munci.
PENTRU CE AH PREGĂTIT 

UTILAJELE ?S.M.A. Slobozia, din județul Argeș deservește 3 unități coo

circa 500 lei pe muncitor, reducerea cheltuielilor de producție planificate cu 2 lei Ia mia de' lei producție de construcții montaj. „Echipele complexe, ale șantierului — ne spunea interlocutorul — au reușit adevărate recorduri atît la structuri cit și la finisaje. De pildă, printr-o activitate susținută, echipa com
Ritmul de lucru racordat la o unică necesitate

Predarea la cheie a tuturor 
apartamentelor conform 
graficelor de execuție

plexă de mentori, și în egală măsură sudori, dulgheri, fie- rari-betoniști, condusă de Irimia Podaru (între. care se numără tinerii Iosif Imbrebrea, Ion Preda și Marin Iordache) obțin pe lună 9 turnări de nivele tronson, față de 5—6 cit se realizează in mod curent. Cu același număr de oameni se execută în plus pe lună structura a incă 8 apartamente, deci predarea structurii se face cu 15 zile mai devreme, indicele de folosire al macaralelor fiind mai mare cu peste 24 la sută". Se află în stadiul experimentărilor la blocul 35 A — și se va extinde în următoarele zile la blocul 34 și apoi la II 30, II 31, II 32, II 33 
— o nouă compoziție pentru fi

peratiste — Mozăceni, Slobozia, Ștefan cel Mare. Stadiul lucrărilor la zi este destul de bun : porumbul recoltat de pe 1 400 ha din 1 700, iar griul semănat pe 3 385 ha din planul de 4 200. Nu asupra acestor cifre ne vom opri, ci asupra unui fapt contrastant cu situația din teren. La începutul campaniei au fost pregătite aici 7 combine pentru recoltarea mecanizată a porumbului, de la începutul campaniei (15 septembrie). Dar, după cum ne spune directorul S.M.A., Flo- rea Ghinea, acestea au lucrat doar pe 100 ha, în consiliul in- tercooperatist Izvorul. Deci, nu
VEȘTI DE PE OGOARE

• COOPERATIVELE DE 
PRODUCȚIE DIN ME
HEDINȚI au strins recolta 
de porumb de pe 80 la sută 
din suprafața aflată in cul
tură. In 50 de unități această 
lucrare a luat sfirșit. De ase
menea, în consiliile interco- 
operatiste Strehaia, Simian, 
Șișești și Broșteni, porumbul 
a fost cules de pe 95—98 la 
sută din terenurile cultivate.

• In cooperativele 
DE PRODUCȚIE DIN JU
DEȚUL DOLJ porumbul a 
fost cules de pe 77 000 hec
tare, ceea ce reprezintă mai 
mult de 60 la sută din tere
nul cultivat. Rezultate su
perioare mediei pe județ 
»-au înregistrat in consiliul 
intercooperatist Calopăr unde 
recolta de porumb a fost cu
leasă de pe 80 la sută din 
suprafață, iar la Filiași, Se- 
garcea, Horezu Poenari, Ro- 
jiște, Apele Vii și Bîrca între 
65—75 la sută.

încheierea însâmînțărilor 
de toamnă a creat condiții 
pentru intensificarea ritmu
lui de strîngere a recoltei de 

nisaje, o pastă (din praf de piatră, ciment și aracet) ce se pulverizează, cu pistol cu aer comprimat, pe panourile de fațadă. In aceste zile constructorii își concentrează eforturile în vederea pregătirii sezonului rece, fiind preocupați de închiderea structurilor și asigurarea cu căldură, hotăriți fiind ca pînă la 31 decembrie să predea beneficiarilor 2 033 de chei față de 1 629 cite erau prevăzute prin plan.
CONSTRUCTORUL RECLAMĂ 
LIPSA TIMPLĂRIEI METALICE ; 
FURNIZORUL ARE O SCUZĂ 

„ÎNTEMEIATĂ" : TREBUIE 
SĂ ACOPERE {ÎMPOTRIVA 

PLOII ? I) UN ȘTRANDTermenul de predare pentru prima secțiune de la blocul 22 — Lujerului (cartierul Militari) 

este, conform graficelor, în luna noiembrie. Va fi respectat acest termen ? Este întrebarea firească pe care și-o pune cel care va face un raport între perioada relativ scurtă care a mai rămas și faptul că de mai bine, de două luni la scara A nu se lucrează nimic...„Deși este un bloc unicat — ne-a • spus inginerul Mihai Rotaru, șeful lotului 22, din cadrul Șantierului 3 (Grupul 7) — înceea ce privește lucrările de structură și de zidărie ani reușit. să ne înscriem în grafice. în momentul de față, așa cum puteți vedea, ne-am concentrat eforturile pentru a grăbi ritmurile de execuție la celelalte două secțiuni (B—C). Aici lucrurile se desfășoară in două
urgenț

mai o săptămînă din cinci au fost practic în. lan ! Restul timpului au stat cum dealtfel stăteau și în ziua raidului nostru în lanurile cooperativei din Ștefan cel Mare, fără a fi folosite. „Sînt tractoriștii la arat și nu avem schimburi suficiente", sîntem informați. Dar, întrebăm noi, pentru arături nu puteau fi folosite cadrele de conducere, conform dispozițiilor în vigoare ? Căci, fără îndoială, dacă toate combinele pregătite ar fi lucrat la capacitatea maximă, recoltatul porumbului putea fi deja încheiat.

porumb și a altor lucrări în
scrise pe agenda actualei 
campanii. In numeroase co
mune an fost constituite e- 
chipe complexe formate din 
cooperatori, șoferi și meca
nizatori cărora li s-au repar
tizat tarlale de porumb spre 
a executa recoltarea, trans
portul producției și elibera
rea terenului de coceni.

• ÎN JUDEȚUL BRĂILA, 
unde numeroase unități agri
cole au terminat insămînțâ- 
rile de toamnă, forțele sint 
concentrate in aceste zile la 
culesul porumbului. Ca ur
mare, recolta a fost strinsă 
de pe 56 la sută din terenu
rile cultivate. în fruntea a- 
cestei acțiuni se situează u- 
nitățile agricole cooperatiste 
Dudești și Ștefan Gheorghiu, 
unde porumbul se culege de 
pe ultimele hectare.

în cimp există incă mari 
cantități de porumb adunat 
în grămezi, astfel că, odată 
cu grăbirea recoltării, trebuie 
intensificate transportul și 
livrarea producției la bazele 
de recepționare. 

schimburi complete — schimbul I execută cofraje și armături, concomitent cu zidărie, iar in schimbul II turnări de betoane și aprovizionarea cu materiale, în medie, montăm cam 10—12 tone de armături pe zi și, aferent, turnăm intre 78—85 m.c. betoane. Probleme la acest bloc au fost destul de multe, dar cu sprijinul proiectantului am reușit să le depășim. Mă refer la faptul că blocul, realizat pe sistem de cadre periferice legate pe un tub central antiseismic, era prevăzut inițial cu planșee din predale. Nu am găsit insă furnizor și am fost ne- voiți Să executăm planșeele pe sistem clasic (monolit). Totul a mers normal pînă acum două luni. Adică pînă în momentul în care trebuia să primim tîm- plăria metalică; La această dată furnizorul nici nu s-a apucat de executarea ei ; deci la mai pu

țin de o lună de termenul contractual de predare a blocului ne lipsesc ușile și ferestrele...". Nu putem contesta faptul că pe acest șantier nu se lucrează corespunzător. Mai mult, la realizarea acestui bloc au fost mobilizate citeva dintre cele mai. bune echipe de constructori din Capitală. Ne referim la formațiile conduse de Andrei Șimon (dulgheri) și Alexandru Georgescu (fierari-betoniști). Dar, oricîte eforturi ar face Ion Chi- haia și Petre Petrișor (fierari- betoniști) sau Vasile Bivolar, și Gh. Vancsa (dulgheri), .cîțiva din tinerii fruntași ai șantierului, pe care i-am întilnit la punctul lor de lucru, respectiv la cel de al XlII-lea nivel, eficiența activității in construcții 
ei pe ogoare
La recoltatul porumbului

PE URMELE RISIPEI DE TIMP

IN SECȚIILE DE MECANIZARE... Șeful secției de mecanizare nr. 
3 de la .S.M.A. Siliștea, județul Teleorman, Constantin Bătrinu. nu 
poate explica de ce 4 combine adaptate pentru recoltatul mecani
zat al porumbului (una este surprinsă in imagine) se află in 
curtea secției și nu in lan. După ce s-a făcut „o probă“ cu ele, au 
fost retrase pentru mici remedieri. Nu există atelier nlobil pentru 
intervenție și nu se știe precis cînd vor începe să recolteze -aceste 

utilaje

PE ȘOSEA... La ora 10,30 alte 4 combine de la I.A.S. Blejești, ace
lași județ, se aflau în drum spre I.A.S. Piatra. Cale de parcurs : 
circa 90 km. care la viteza de deplasare poate fi acoperită intr-o 
zi. Deci, o zi mai puțin in lan, timp in care se puteau recolta cel 
puțin 16 ha cu porumb. Mecanizatorii Ion Uță, Alexandru PoȘirCă, 
Ion Pisicu și Cornelia Ispășescu nu ne pot explica acest traseu lung 
și nici ziua pierdută, de vreme ce se știe bine că deplasarea com
binelor intre unități trebuie să se facă noaptea. Întrajutorarea este 

bună, dar cu ce eficiență, se face 1

IN LAN... Președintele cooperativei agricole din Pumnii- de Sus, 
Ilie Marfan, este îngrijorat de faptul că mai sint de recoltat circa 
350 ha cu porumb, in vreme ce combinele repartizate nu funcțio
nează. Găsim, drept dovadă, această combină defectă. intre lanuri, 
cu curelele de transmisie desfăcute, dar cu cheia în contact. Me
canizatorul este de negăsit, iar ușa de la cabină deschisă. Negli
jență... la indemina oricui! Mai ales că, in porțiunile recoltate, in- 

tilnim și o mare risipă de știuleți!

so măsoară, în ultimă instanță, în apartamente predate. Și ei nu se vor putea mîndri la acest capitol din cauza lipsei de... ferestre și uși.însoțiți de Gheorghe Mușat, secretarul comitetului U.T.C. pe grup, ne-am deplasat pină la furnizor — Fabrica de timplă- rie metalică și corpuri de încălzit din cadrul IREMOAS București. Discutăm cu șeful secției timplărie metalică, ing. Grigore Miloiu. Așa cum ne declară interlocutorul nostru, comanda, pentru cele .630 feres-. tre și uși pentru blocul 22 — Lujerului, a fost primită aici la data de 6 iunie. Tehnologia a. fost terminată însă abia la 28 august, cînd, în mod curent, pentru astfel de lucrări sînt suficiente 2—3 săptămîni... Ne interesăm cam în cit timp se pot realiza cele 630 de piese. Răspunsul este cît se poate de prompt : „în cel mult 10 zile"— Ar fi deci necesar ca furnizorul să-și mobilizeze eforturile și, în ceva mai mult de o săp- tămînă. constructorul ar primi materialele „cu pricina" care-1 țin pe loc. Cu condiția ca furnizorul să se apuce de treabă... Inginerul Grigore Miloiu este ceva mai circumspect în ceea Ce privește posibilitatea de realizare. Iată ce ne-a declarat : „Sîntem extrem de solicitați. Comanda ne-a venit cu intirzie- re. trebuia să o avem de anul trecut și atunci o executam. Acum avem alte lucrări mai urgente. De exemplu, trebuie să închidem un ștrand în cartierul Drumul Taberei" (? !)... Deci, toate bune și la locul lor. Blocul poate fi predat cu o lună mai tîrziu, dar ștrandul în nici un caz. Ne întrebăm cui . ii „arde" pe vremea asta de baie ? Credem că se va găsi cineva în măsură să facă rocada între cele două comenzi. Pentru că, oricîte eforturi am cere constructorilor, . activitatea lor este dependentă de modul în care furnizorii de materiale își: onorează contractele. Cum ne-am convins și noi, mâi sînt însă unii furnizori care pun,, cum se spune, „coada înaintea toporului". Și atunci, constructorii așteaptă, iar termenele de predare a apartamentelor se amină. Se impun măsuri operative care să conducă la eliminarea. unor astfel de. neînțelegeri cu efecte nedorite.ILEANA PODOLEANU ION D. CUCU

La Termocentrala Rovinari Foto : GH. CUCU

BRIGADA „SCÎNTEII TINERETULUI" TRANSMITE DIN BLAJ

RITM, CALITATE, 
EFICIENȚĂ

(Urmare din pag. I)port este îndeplinit doar în proporție de 87 Ia sută, din sarcina pe nouă luni. Explicația care ni se oferă pentru început este următoarea : centrala a redistribuit o parte din comenzile venite la inceputul anului pe adresa C.P.L. Blaj. în favoarea altor întreprinderi din țară. Hotărirea centralei este, desigur, discutabilă, dar nu este deloc greu să surprindem unul din argumentele care au stat probabil la baza acestei hotăriri : unele capacități de producție nu-și ating parametrii proiectați. Dealtfel, planul la producția fizică nu este nici pe departe realizat. Restanțe apreciabile mai există la mobilă, P.A.L., plăci fibrolem- noase și placaje, — pentru care există chiar surplus de comenzi — sortimente care intră și în componența exportului. Una din cauze o constituie ncfuncționarea unei linii automate din fabrica de mobilă, montată la inceputul anului, apoi demontată și supusă unor dese reajustări. O altă cauză : necoreiarea ritmurilor și a calității, lucrărilor între diversele etape ale fluxului de fabricație. Și nu în ultimul find insuficienta preocupare pentru valorificarea superioară a resurselor materiale de care dispune complexul.
IN PROIECT - O LINIE AUTO
MATA ; IN REALITATE - DEO
CAMDATĂ O SUCCESIUNE DE 

OPERAȚII MANUALEDespre linia automată de la fabrica de mobilă se spune că a atins parametrii proiectați cu un trimestru intirziere. Pe seama acestei intîrzieri sînt puse și o parte din nerealizările la producția fizică. Cine trece însă prin fabrică constată imediat că linia' nici acum nu funcționează. Mai există utilaje sub prelată, altele au fost demontate și trimise spre remediere. Doar citeva funcționează din cînd in cînd, executind doar o parte din operațiuni. Astfel, in locul liniei automate care ar fi trebuit să fie deservită doar de cîțiva oameni, se execută manual operațiuni de către un număr mare de muncitori. Consecințele sint numeroase : randament și productivitate a muncii scăzute, menținerea locurilor înguste și, așa cum ne demonstra inginerul de schimb Gheorghe Bătușam. slaba calitate a lucrărilor. „Pentru că nu au fost puse la punct nici motorașele de ajustat canturi, piesele în lucru se ajustează cu pila, fapt care duce la neuniformități în prelucrare, îndoituri și zgîrieturi, defecte pe care le remediem dar cu mare cheltuială de timp și chiar risipă de materiale".Linia automată nu este așadar nici pe departe ceea ce trebuia să fie, ceea ce proiectanții de la I.C.P.I.L. București gîndiseră, și, alături de ei, promiseșeră producătorii liniei, întreprinderile de utilaje și piese de schimb din București, Alba Iulia, Reghin. Citeva remedieri a reușit pină acum beneficiarul. El însă nu poate suplini intru totul atribuțiile proiectantului și ale producătorilor utilajelor acestei linii. Revenirea lor la fața locului este absolut necesară pentru că, altfel, vor fp periclitate și realizările anului viitor, iar centrala va fi din nou nevoită să reducă comenzile pentru ■ export, din teamă că nu vor fi onorate la timp și din grijă pentru calitate. Timp pentru evitarea acestei situații mai există. Depinde de felul în care proiectantul, furnizorii și beneficiarul îl vor folosi, pentru că de punerea la punct a acestei linii depinde într-o. bună măsură soarta comenzilor, interne și externe, viitoare.
CU SPRIJINUL FURNIZORILOR 
REMEDIERILE POT FI EVITATERemarcile repetate cu privire la calitatea materiei prime și a materialelor nu sint o simnlă colecție de adrese și note telefonice. Ele vizează în egală măsură pe furnizorii de material lemnos ca și pe cei de lacuri sau piese de schimb pentru utilajele care trebuie să producă aici mobilă, P.F.L., P.A.L. sau pla- caie de bună calitate.în sectorul finisaj al fabricii de mobilă sîntem martorii unei 

remedieri impuse de slaba calitate a furnirului și a lacului livrat de „Policolor" București. „De nenumărate ori trebuie să opresc mașina și să prelucrez în plus produsul aflat pe flux — spune tînărul finisor Gh. Maier, în cazul de față lacul e de vină. Trebuie să opresc mașina și să aplic un nou strat de poliester. O porțiune cît mai mică, nelăcuită bine nu trece, pe bună dreptate, de controlul de calitate, într-o altă fabrică, la cea de placaje, înregistrăm un alt gen de necazuri, datorate furnizorilor. Din cauza cuțitelor pentru derularea buștenilor, fabricate dc I.R.U.M. Sibiu, procesul de producție se întrerupe deseori. Și din această cauză fabrica de placaje este în restanță cu 830 mc. față de beneficiarii externi. Comenzi există, suficiente, lipsește însă, așa cum spuneam, o mai serioasă preocupare a colaboratorilor complexului din Blaj. Pentru că, pe lingă calitatea slabă a cuțitelor, benficiarul reclamă pe bună dreptate și calitatea nesatisfăcătoare a buștenilor. 15 la sută din materialul lemnos livrat de întreprinderile forestiere este resortat și trimis fabricilor de cherestea. Zeci de vagoane se plimbă astfel inutil, , încetinind ritmul producției, în- cărcind nejustificat costurile de producție, conducind uneori la scăderi calitative. Numai exigența sporită de la recepția finală face ca beneficiarii externi șl interni să nu primească produse de slabă calitate. Dar, pînă la recepția finală, se creează stocuri de marfă care necesită remedieri cu cheltuieli suplimentare și uneori chiar deșeuri. Fie din cauza lacului slab, cum se intîmplă la mobilă, sau a cuțitelor de derulare, a buștenilor și materialului de încleiere, la fabrica de placaje producătorul plătește uneori mult prea scump propria-i „firmă", altfel prestigioasă, cunoscută în multe țări ale lumii.
O CERINȚĂ ELEMENTARA : 
ASISTENTA TEHNICĂ ÎN TOATE 

SCHIMBURILE„Prețul" firmei este uneori artificial umflat și de lipsuri strict organizatorice. Nu mai trebuie demonstrat rolul asistenței tehnice pe toată durata procesului de producție. Și totuși această elementară cerință nu este întotdeauna luată în seamă. Fabrici întregi, ca să nu mai vorbim de sectoare de producție, nu cunosc în schimbul doi prezența inginerilor sau maiștrilor. în tot complexul. in ziua documentării noastre, in schimbul doi nu era decît un singur inginer la fabrica de mobilă. în rest locul inginerilor -era luat de1 cel al maiștrilor, iar în unele sectoare, locul maiștrilor ii suplineau șefii da brigadă. Este evident că într-o asemenea situație asistența tehnică nu se ridică la nivelul exigențelor producției. Cei care sînt datori să-determine un plus ridicat și constant al producției pe tot parcursul celor 24 de ore pot fi găsiți doar în schimbul unu. După orele 15 puțini sint aceia care pot interveni cu competența necesară și puterea da decizie pentru eliminarea locurilor innusto care se creează, neu

O cauză, nu singura a restanțelor la producția fizică : utilaje noi, 
moderne care trebuie să forme-■> o linie automată, așteptând... 

remedieri

tru repornirea utilajelor oprite, iar din aceste cauze nu sînt excluse nici rabaturile de calitate in fazele intermediare de prelucrare, Și nu întîmplător ziua următoare începe de multe ori cu lucrări de remediere, care costă timp, eforturi suplimentare, materiale în plus și chiar, din cînd în cînd, cite un drum spre rampele de la P.A.L. și P.F.L., care recirculă materialul lemnos „căzut" din celelalte secții, dacă nu cumva spre groapa cu deșeuri.
MATERIA PRIMĂ : NU LIP

SEȘTE CI SE IROSEȘTELingă rampa fabricii de plăci aglomerate din lemn maistrul de schimb Ioan Szabo ne spune, ingrijorat. că de două zile n-a mai reușit Să scoată P.A.L. de calitatea I. „Priviți ce materie primă ne-au trimis fabricile de cherestea. Mai mult coji verzi decit deșeuri propriu-zise. Deșeu- rile din fabricile complexului nostru sint insuficiente mai ales acum, cînd în amestec cu ceea ce ne trimit alte unități, nu reușesc să dea cantitatea de materie primă necesară, la calitatea prescrisă de tehnologie". De două zile tocătoarele de la P.A.L. anunță produse finite de calitate inferioară. înțelegem astfel îngrijorarea maistrului Ioan Szabo, îl lăsăm să supravegheze în continuare instalațiile și ne îndreptăm spre ieșirea din complex. Noaptea cobora peste zi. Era ora cînd un adevărat joc de lumini, care durează probabil de mult timp, ne-a atras atenția. Jerbe de flăcări și trimbe de fum trasau orizontul. La cîteva sute de metri de complex, ceva ardea. Cerem permisiunea unuia din paznici să trecem, prin poarta din spatele combinatului și să ne apropiem. Gropi săpate în lemn devenit cărbune, movile de deșeuri înecate în fum, iar alături, martor al risipei, paznicul Ion Pria. Ne spune : „Acest foc durează de tnulți ani de zile. Arde ceea ce nu pot lua în căruțe cetățenii din împrejurimi". Așchii de la placaje, bucăți de lemn, chiar repere rebutate sînt mistuite de flăcări în timp ce maistrul Szabo așteaptă deșeu- rile de la fabricile de cherestea......Un arbore crește 80 de ani și abia după aceea țapinarii îl trimit complexelor de prelucrare a lemnului. în cazul Blajului gradul de valorificare a lui ajunge la 90 la sută. Conducerea de aici afirmă că s-a ajuns la un procent bun. El se regăsește în produse de calitate tot mai bună, mai competitive, care ridică prestigiul firmei. Sint fără îndoială numeroase elementele care susțin această afirmație dar. așa cum am constatat nu sint puține nici argumentele care trebuie șă îndemne la o valorificare mai bună a materiei prime : tone de masă lemnoasă în loc să alimenteze liniile de P.A.L.- si P.F.L., care să dea Ia rîndu-le produse de calitate, sînt mistuite de flăcări. Gradul de valorificare al lemnului, relativ ridicat, devine din acest moment nu o concluzie, ci o întrebare : cînd se va stinge focul risipei care să ateste un salt real in calitatea mim/'R ri ?
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, ROLUL LUI BUREBISTA 
IN POLITICA EUROPEI ANTICE mBurebista în jurul anului 70 î.e.n. a reușit să unifice întregul neam daco-getic și să creeze primul stat dac centralizat și independent. în această vreme in așa-numita lume „barbară-' exista și o altă tendință de unificare, cea a triburilor germanice din apusul și nordul Europei încercată după anul 72 î.e.n. de către Ariovist, regele suebilor. El era însă departe de a fi întrunit calitățile excepționale ale lui Burebista ; el nu avea decit — cum spune marele istoric francez Camil Jullian — o îndrăzneală și o inteligență superioară — iar germanii nu-și însușiseră încă o civilizație de tip Latene, care să impună depășirea fazelor finale ale comunei primitive.în schimb ceilalți dezvoltaseră încă de multă vreme o civilizație superioară de tip Latene și ocupaseră vaste spații din Europa. La ei insă triburile erau în permanentă învrăjbire și n-a existat de-a lungul istoriei lor o unificare de oarecari proporții ce să reprezinte o forță politică importantă. Singura organizație politică celtică ce a deținut o oarecare forță a fost regatul de la Tylis (azi probabil Tulovo lingă Kazanlăk. in Bulgaria) care însă în prima jumătate a secolului I î.e.n. dispăruse de mult.Ar mai fi de amintit odrișil, populație sud-tracică. ce locuia pe riul Tundje în centrul Bulgariei. Regii acestora începînd cu Teres I (480—470 i.e.n.) au reușit să unific^ cea mai mare parte a triburilor sud-tracice, să-și extindă-stăpînirea chiar pină la Dunăre și să constituie astfel o importantă forță politică ce a dat mult de furcă macedonenilor pină ce, in sfirșit, au fost supuși de către Filip II în anul 341 î.e.n. După cucerirea Macedoniei de către romani și transformarea ei în provincie, odrișii sînt in relații bune cu romanii care le recunosc o oarecare autonomie fără să reprezinte însă, in prima jumătate a secolului I i.e.n., o importantă forță politică.Iată deci că statul dac centralizat și independent, ce dispunea de o serioasă forță armată, reprezenta singura putere politică a Europei nesclavagiste capabilă să înfrunte statul roman.Roma, prin numeroase lupte purtate în partea de apus și de răsărit, a reușit să inchege cel mai mare stat sclavagist din lumea mediteraneană. Rea'i- zarea vastului Imperiu roman s-a efectuat treptat. Roma a supus mai întîi Lațiul, apoi întreaga Italie și în urmă aproape întreaga lume cunoscută atunci. Treptat a fost alcătuită o uriașă forță militară la care se adaugă o’ uriașă capacitate de organizare.în cadrul cuceririlor întreprinse de romani, Peninsula Balcanică a intrat de timpuriu. Primele trupe și-au făcut apariția pe malul ilir al Adriaticii încă de Ia sfirșitul secolului al III- lea i.e.n. Va urma apoi cucerirea Macedoniei și a Greciei, ce vor fi transformate în provincii romane. Astfel stăpinirea romană se instalează definitiv în Peninsula Balcanică.

De acum înainte în politica Romei începe o nouă etapă : aceea de cucerire a bogatelor regate elenistice din Orient dezvoltate pe ruinele imperiului lui Alexandru cel Mare. în calea expansiunii romane va sta însă, în prima jumătate a secolului I î.e.n., regatul Pontului și al Bos- porului în frunte cu regele Mithridates al VI-lea Eupator. Acesta a reușit să închege o adevărată coaliție antiromană. A atras de partea sa statele din nordul Mării Negre, încheind alianțe cu cele două mari orașe- state grecești : Olbia și Cherso- 

nesul. Alianțelor lui Mithridates li se vor alătura și populațiile „barbare" ce locuiau la nordul Mării Negre. în politica Iui Mithridates al VI-lea Eupator de întărire și de cîștigare de aliați au intrat și cetățile grecești de pe țărmul de apus al Pontului Euxin cum au fost : Histria, Callatis sau Apollonia.în tot cursul celei de a doua jumătăți a secolului al II-lea î.e.n. și la începutul celui următor romanii vor avea mereu de luptat cu populațiile libere din Peninsula Balcanică. în prima jumătate a secolului I î.e.n. ti s-au văzut obligați a face față situației create prin ridicarea lui Mithridates și coalțîei antiromane pe care o realizase. întreaga atenție a Romei a fost îndreptată spre războaiele pe care le-au purtat cu regele Pontului și al Bosporului. Aceasta a favorizat în largă măsură ridicarea puterii politice a dacilor.După înfrîngerea definitivă a lui Mithridates al VI-lea Eupator, in configurația politică a Europei apăruse o nouă forță, cea a statului dac, ce se baza pe un vast teritoriu, o mare putere economică și militară și-I avea în frunte pe regele Burebista „cel dinții și cel mai mare rege din Tracia" ce s-a dovedit a fi dotat cu calități excepționale. Nu este deci de mirare că o asemenea forță „a ajuns să fie temută chiar și de romani" — folosind expresia lui Strabon. Pentru Burebista era limpede că marea putere reprezentată de statul dac centralizat și independent nu putea fi pe placul Romei și că mai devreme sau mai tîrziu romanii vor încerca să-l supună, așa cum făcuseră cu atitea alte state. Iată de ce Burebista, bazat pe forța de care dispunea, s-a amestecat in conflictele interne ale Romei.La Roma izbucnise războiul civil dintre Cezar și Pompeițis, fiecare avind dc partea lui cite o mare armată. La începutul anului 48 î.e.n. cei doi vestiți generali erau gata să se înfrunte. Burebista va interveni in conflictul dintre ei. Cu siguranță că ajutorul pe care putea să-1 ofere marele rege al daco-geți- lor era bine venit, -și, poate, cău

tat de fiecare dintre cei doi rivali.Intervenția lui Burebista se va produce intr-un moment cînd totul părea că-1 favorizează pe Pompeius. Avusese loc lupta de lingă Dyrrhachium în care Cezar a fost invins, iarsoldații lui Pompeius s-au grăbit să-1 proclame imperator pe învingător. în cumpăna opțiunii sale vor fi atîrnat greu, cu siguranță, faptul că Pompeius in ansamblul politicii romane reprezenta Orientul. El își baza puterea pe armata recrutată in a- ceastă parte a lumii, pe cind

Cezar era reprezentantul părții de apus.Pentru a perfecta alianța cu Pompeius, Burebista îl va trimite în misiune diplomatică pe unul dintre curtenii săi, pe Acornion, grec de vază din Dio- nysopolis, care ii va întilni pe Pompeius in Macedonia lingă Heraclea Lyncestis. (azi Bitolia — Monastir). în textul inscripției de la Balcic, menită să-1 cinstească pe Acornion, singurul nostru izvor cu privire la acest eveniment, ni se spune doar că el „a ciștigat pentru acesta (pentru Burebista) bunăvoința romanilor". Este posibil ca marele rege dac să fi pretins recunoașterea statului său, a hotarelor lui și neamestecul romanilor în această parte a Europei. Se vor fi adăugat, poate, și alte stipulațiuni negociate de către ambasadorul regelui dac.Momentul in care intervenea Burebista era, fără îndoială, crucial. Ajutorul făgăduit lui Pompeius îi asigura acestuia victoria. Dar, lucrurile s-au precipitat și înainte ca ostile dacice să fi putut ajunge în Macedonia 

Arhitectură modernă

a avut loc bătălia de la Pharsa- los în urma căreia Pompeius a fost invins.După înfringerea lui Pompeius și a partizanilor săi, rămas singur stăpin, Cezar va plănui un mare război împotriva dacilor. El știa însă bine că statul dac și viteazul rege ce se afla în fruntea lui reprezentau o remarcabilă forță care nu putea fi ușor biruită mai ales atunci cind era vorba de a-și apăra patria. Erau deci necesare ample pregătiri și mobilizată o enormă armată.Marea putere pe care o reprezenta regatul lui Burebista se evidențiază și din obsesia opiniei publice de la Roma concretizată în epopeea Pharsa- lia a lui Lucanus.Ni se pare neîndoielnic faptul că Burebista era la curent cu intențiile lui Cezar, cu pregătirile lui de război. Cu siguranță că el își va fi luat măsuri de apărare și că pregătirile în vederea acestei necruțătoare încleștări le va fi început mai temeinic îndată după aflarea veștii că aliatul său a fost în- frint în lupta de la Pharsalos. Toate acestea însă le putem bănui doar, lipsind izvoarele literare.Trecuseră aproape 4 ani de la victoria pe care Cezar o obținuse și se pregătea să părăsească Roma pentru a lua comanda numeroasei armate ce-1 aștepta gata pentru a incepe războiul în Dacia. Dar, la 15 martie a anului 44 î.e.n. el a fost asasinat, în același fel a fost răpus și marele său rival din Dacia, fără să posedăm însă date așa de precise ca despre cele intimpla- te la Roma.Soarta a făcut că cele două mari personalități : Cezar și Burebista să nu ajungă a se înfrunta pe eimpul de bătaie, iar confruntarea decisivă să fie aminată cu un secol și jumătate. Sigur rămine faptul că atit Cezar cit și Burebista și-au înscris numele definitiv și cu litere de aur printre geniile, eroii antichității.
ION HORAȚIU CRIȘAN

Lucrare de control 
Foto : O. PLECAM

IAȘI:

Colocviul național 
de poezieIeri s-au deschis la Iași, lucrările primului Colocviu național de poezie, organizat de Uniunea Scriitorilor din România în colaborare cu Asociația scriitorilor din Iași. Este o manifestare culturală de mare amploare, care reunește timp de 3 zile un număr impresionant de poeți, scriitori, precum și un numeros public, preocupat in egală măsură de evoluția, de succesele și problemele poeziei românești contemporane. Beneficiind de climatul politic și cultural, de viguroasă afirmare a forței creatoare, a talentelor in cadrul Festivalului „Cîntarea României", colocviul continuă practica dezbaterilor ample, a- profundate a fenomenului literar, stabilit anul trecut la Conferința scriitorilor care a hotă- rit organizarea precedentelor colocvii de critică literară și dramaturgie care au avut loc în 

iarna și vara trecută, la București și, respectiv, Cluj-Napoca.După deschiderea oficială a colocviului care a făcut din sala Teatrului național „Vasile Alecsandri" un „amfiteatru" poetic neîncăpător, a avut loc vernisajul expoziției de desene Poeți contemporani, realizate de Dan Hatmanu, după care au început dezbaterile care au continuat în după-amiaza aceleiași zile în aula Bibliotecii centrale universitare ,.Mihai Eminescu". Programul colocviului va cuprinde, pe lingă dezbaterile care se vor încheia vineri dimineață, lansări de volume de poezie. — prilej de a inaugura aici, la Iași, o „Casă a cărții", — vernisajul expoziției de carte Zece ani de poezie, intîlniri cu cititorii, precum și un spectacol de poezie prezentat de Teatrul Mic din București.Colocviul e chemat să-și spună cuvintul asupra creației poetice românești contemporane, a cărei fecunditate și complexitate sînt relevate de diversitatea stilistică a formelor și bogăția substanței arțistice. Chiar dacă nu este incă afirmată pe plan mondial pe măsura calității sale, poezia românească de astăzi este tezaurul unor valori incontestabile (recunoscute prin intermediul traducerilor și al unor premii literare internaționale mai mult sau mai puțin prețioase). Este de netăgăduit, sublinia în cuvintul său de deschidere George Macovescu, președintele Uniunii Scriitorilor, că „în anii socialismului, a apărut in România o poezie nouă, contemporană cu lumea aflată în- tr-o mare prefacere, contemporană cu omul plecat îp spațiile cosmice, contemporană cu schimbările epocale petrecute pe pămîntul românesc". Și nu în- timplător, primele luări de poziții in colocviu au vizat continua reinnoire și modernitatea necesară a poeziei românești contemporane.
DORU MIELCESCU

DAN ROTARU:

„SUNETUL VISĂRII"Volumul Sunetul visării, a- părut recent la Editura Scrisul 
românesc, oferă o imagine cuprinzătoare a poeziei lui Dan Rotaru. Iar această imagine era de mai multă vreme necesară, fie și numai pentru că poetul, cu stilul său fluent și discret, trecea aproape neobservat.Dealtfel, nici acum, cind deschidem cartea, nu avem dintr-o- dată sentimentul unei revelații. Translația de la realitate la „visare" se produce insesizabil, ca aceea de la zi la noapt^. Poetul nu iubește declamația, ci tonul confesiv, vorbind despre sine și despre lumea înconjurătoare cu un aer destins, aproape nepăsător. în adincurile acestei limpezimi albastre întrevedem — este adevărat — și un strat mai întunecat. elegiac, însă impresia dominantă este de calm și echilibru.Versurile par scrise fără efort, ca și cum ar fi stenograma unui monolog interior desfășurat in deplină libertate : „Sînt așa de singur, / de parcă încăperea a- ceasta / ar fi o iubită / ce mă soarbe cu sufletul / din urme. / din umbre. / din literele / ce-mi caligrafiază chipul." (Caligrafie) Neexercitind o constringere asupra cititorului, neterorizîndu-I
VASILE ZAMFIR:

„CULORILE IUBIRII»Volumul Culorile iubirii reconfirmă atributele caracteristice ale creației poetice a lui Vasile Zamfir : preferința pentru exprimarea lirică deschis angajată sau pătrunsă de accente meditative, diversitatea problematicii și, de aici, un registru larg de sentimente și atitudini afirmate, atracția pentru concretul lucrurilor și pentru situații identificabile.Versul, păstrînd încă puternice legături cu prozodia clasică, tradițională, mulîndu-se pe specificul ideilor și potențindu-le, prin scoaterea in relief a unor cuvinte „cheie" sau a unor locuțiuni care concentrează și evidențiază o opțiune, un ideal, trăirea unui moment esențial de viață.Strins legată de realitățile prezentului nostru, această poezie materializează dese profesiuni de credință, afirmînd încrederea in destinul creator al omului, în posibilitatea lui de a transforma condițiile existenței, de a-și înnobila dăinuirea. In această perspectivă, iubirea devine un instrument de perfecțiune și de împlinire, un factor de coeziune socială și de mobilizare a energiilor spre marile eforturi care țintesc desăvir- șirea.Noțiunea nu este utilizată, așadar, numai cu sensurile cunoscute, erotice, ci include în semnificațiile ei toate adeziunile poetului, caracterizind senti

cu „importanța" adevărurilor e- nunțate, aceste versuri se fac mai ușor crezute și acceptate : ele pătrund nevăzute, ca o adiere, pretutindeni, chiar și In cea mai refractară sensibilitate.Tendința, proprie prin definiție literaturii, spre grandilocvență — tendință contracarată cu atita ingeniozitate în poezia modernă — are drept antidot, la Dan Rotaru, și delicatețea imaginilor. Crinii, fluturii, „vîltorile de liliac" reprezintă tipul de elemente poetice predilecte. A- ceastă cochetărie, care apare în toate nuanțele, de la grația angelică a unor poeme nichitastă- nesciene și pînă la dramatismul de operetă al unor „epigrame" lirice — de genul celor scrise cindva de Marin Sorescu —, ii „stă bine", in cele mai multe cazuri, lui Dan Rotaru.Cele mai multe poeme din recenta culegere sînt poeme de dragoste. în această privință. Dan Rotaru poate fi considerat un „specialist", avînd și farmecul necesar unui june prim al poeziei : „Citesc scrisorile tale / și mă simt / din nou / soldatul anonim / care și-a tras / într-o A noapte / în tîmplă / o scurtă rafală / de poezie."
ALEX. ȘTEFANESCU

mentele sale față de țară, față de activitatea multilaterală a celor ce îi schimbă înfățișarea, zdruncinînd inerțiile și semănînd încrederea in utilitatea și necesitatea efortului. Din această cauză, sensurile patriotice sint poate cele mai des întîlnite în poezia lui Vasile Zamfir, expri- mîndu-se fie prin declararea deschisă a participării la procesul complex al construcției. fie prin evocări care aduc în prezent simboluri tonifiante ale trăiniciei drepturilor și datoriilor noastre față de acest popor și aceste pămîn- turi, întregul ansamblu fiind patronat de sentimentul mîndri- ei de a aparține acestui timp (caracterizat de patos creator și de dăruire totală) și de a oontribui la înfăptuirea marilor lui deziderate.Sint relevabile. în acest sens, printre altele, poezii ca : Izvod, 
Lumina, Mărturisire, Slava stră
bunilor, Curăție, Drum de țară, expresii concrete ale identificării poetului cu voința și idealurile țării.

Culorile iubirii este, așadar, o carte de versuri reprezentativă pentru un poet dominat de dorința de a fi contemporan cu timpul său, sensurile înălțătoare ale acestuia repercutîndu-se în sensibilitatea unei individualități poetice, preocupată de afirmarea unor adevăruri mobilizatoare, tonifiante,
AL. HANȚA

în sprijinul propagandiștilor și tinerilor care participă la învățămintul politic U.T.C.
Analiza problemelor cardinale cu care se confruntă omenirea pune in lumină multitudinea și varietatea proceselor și tendințelor majore din viața internațională, conferind epocii noastre un caracter complex și contradictoriu. Pe bună dreptate, se subliniază în documentele programatice ale partidului nostru, că epoca actuală, inaugurată de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, este epoca trecerii popoarelor de la orînduirea capitalistă la cea socialistă. Situată, astfel, în perspectivă istorică, perioada actuală a evoluției societății omenești — dinamică și, în același timp, complexă, in multe privințe — Își dezvăluie sensurile atit de multiple și diverse.Interesul deosebit pe care îl manifestă țara noastră, partidul comunist, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de problemele lumii contemporane își are originea, în primul rînd, în realitatea imediată ; făurirea noii orinduiri pe pămîntul românesc necesită asigurarea u- nui climat de pace, securitate și cooperare largă între toate popoarele. Această atitudine este generată de conștiința legăturii indioslubile dintre politica internă Și cea externă a statului nostru — ea. dealtfel, a oricărui stat. Prin întreaga sa politică, internă și internațională. România probează atașamentul sincer pentru cauza păcii și libertății popoarelor, militînd ferm pentru o nouă orinduire, mai bună și mai dreaptă, pe pămîntul românesc și în lume.
Profund conștientă de responsabilitatea ce îi incumbă în 

viața internațională. în asigu
rarea și întărirea păcii, colabo
rării și securității In lume, în 
soluționarea marilor probleme 
ce confrunți omenirea. Româ
nia socialistă promovează o po
litică de destindere, de pace si 
colaborare cu toate statele lu
mii. Este o orientare constantă, 
promovată ferm de către 
Partidul Comunist Român și 
reafirmată recent de secreta
rul său general, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, tn Expu
nerea ținută la începutul lunii 
august în fata activului cen
tral de partid și de stat, docu
ment ce exprimă substanța întregii politici internaționale a țării-

La baza raporturilor sale ex
terne, România așază un com
plex de principii, unanim recu
noscute in viața internațională, 
privind deplina egalitate în 
drepturi Intre popoare, respec
tarea independentei și suvera
nității naționale, neamestecul 
în treburile interne ale altor 
popoare, nerecurgerea la forță și 
la amenințare* cu forța, asigu

rarea dreptului fiecărui popor de a se dezvolta de sine stătător, potrivit voinței și aspirațiilor sale. Partidul și statul nostru apreciază că generalizarea acestor principii în practica relațiilor internaționale, înfăptuirea lor consecventă ar a- vea ca urmare îmbunătățirea considerabilă a climatului internațional, cu repercusiuni favorabile asupra păcii și securității mondiale, asigurîndu-se, în felul acesta, condițiile dezvoltării libere a tuturor națiunilor.Politica României de dezvoltare largă a relațiilor multilaterale cu toate țările lumii, pe baza principiilor amintite, promovarea dialogului internațional, prilej de cunoaștere și apropiere a pozițiilor, favorizând soluționarea reciproc a- vantajoasă a problemelor majore ale vieții contemporane, se bucură de o caldă apreciere pe toate meridianele lumii. Realismul și principialitatea a- cestei politici își trag seva din studiul concret și obiectiv al situației internaționale în fiecare etapă a evoluției sale, în această privință. Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința activului central de partid și de stat se constituie într-un model de analiză științifică a situației internaționale, de înaltă ținută principială. materialist-dialectică. In Expunere sînt abordate problemele cele mai arzătoare și importante ale actualității internaționale, luminîndu-se unghiuri de vedere îndrăznețe a- supra proceselor și tendințelor, mai noi sau mai vechi, ce se manifestă in viața internațională. punîndu-se în evidentă schimbările de conținut sau de nuanță, intervenite în ultimul timp pe arena mondială. Caracterul constructiv al acestui tip de analiză și, în sens mai larg, al politicii României socialiste este evident; ea contribuie, în mod constant și activ, la soluționarea problemelor ce preocupă lumea contemporană.In aprecierea situației Internaționale, România pornește de la constatarea că pe plan mondial au loc, în continuare, mutații profunde de ordin politic, economic, social șl național ; se manifestă tot mai viguros voința popoarelor de a trăi in libertate, independență, de a lichida cu desăvîrșire vechea politică imperialistă, colonialistă, neo- colonialistă, caracterizată prin dominație, agresiune și dictat ; se afirmă tot mai puternic necesitatea instaurării unei noi ordini economice șl politice în lume — sinteză a aspirațiilor popoarelor, tuturor forțelor progresiste de pace și colaborare, de relații echitabile, reciproc a- vantajoase. Alături de aceste 

procese pozitive, în lume continuă să se manifeste o serie de contradicții ce se repercutează negativ asupra întregii Vieți internaționale. Pe fondul manifestării crizei generale a capitalismului. are loc o ascuțire a contradicțiiloi- — a celor politice, îndeosebi ; se intensifică tendințele de reîmpărțire a sferelor de influență, de recurgere la forță, atit la mijloace militare. cit și La cele economice.
POLITICA PRINCIPIALĂ A P. C. R. DE PARTICIPARE 

ACTIVĂ LA FĂURIREA UNEI LUMI MAI BUNE Șl MAI DREPTE 
Activitatea internațională a partidului și statului nostru 
in condițiile ascuțirii contradicțiilor pe arena mondială

» ? f •

și intensificării tendințelor de reîmpărțire a zonelor 
de influență, de întărire a dominației străine 

in diferite părți ale lumii
„în opoziție cu tendințele de reîmpărțire a zonelor de influență șî dominație se afirmă tot 

mai puternic o politică nouă, de colaborare intre state, pe baza deplinei egalități in drepturi, a 
principiilor independenței și suveranității naționale, a neamestecului in treburile interne și avan
tajului reciproc — singura care poate asigura o evoluție democratică a vieții politice mondiale, 
raporturi de prietenie și colaborare intre toate națiunile, întărirea securității și păcii generale".

NICOLAE CEAUȘESCUpentru consolidarea Influenței unor state în diferite regiuni ale lumii.Contradicțiilor de sistem li se adaugă, tinzind să devină preponderente, contradicții legate de diferente de potențial, economic și militar, de modificări intervenite în zone așa-zis „tradiționale" sau „netradiționale" de influență ale marilor puteri. Totodată, se poate constata cu îngrijorare rolul tot mai important pe care-1 joacă, în 
viața internațională, societățile transnaționale — factor generator de grave complicații de natură economică, socială, po

litică, afectînd, în primul rind, țările în curs de dezvoltare.■ O viziune realistă asupra lumii contemporane nu poate să nu rețină — alături de tendințele pozitive — pe cele negative. România apreciază că a- ceste tendințe și fenomene negative din viața internațională reprezintă o primejdie gravă pentru independența și suveranitatea popoarelor, prin tensiunile pe care le determină și 

le alimentează, agravînd starea de nesiguranță și instabilitatea lumii întregi. Preocupată de asigurarea unui climat de pace și înțelegere, România insistă asupra necesității de a se face totul pentru reducerea încordării șî a tensiunilor in viața internațională : această situație privește toate statele, inclusiv Organizația Națiunilor Unite, al căror scop trebuie să fie soluționarea pe cale politică a oricăror probleme litigioase, renunțarea la politica de forță, la amestecul sub orice formă în treburile interne ale statelor, promovarea fermă, a politicii de destindere, de pace, colaborare și securitate în lume.

în acest spirit, România acționează consecvent pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, de care o leagă comunitatea orînduirii, țelul suprem comun — făurirea noii orinduiri socialiste și comuniste. în același timp, România întărește conlucrarea și solidaritatea cu țările in curs de dezvoltare, cu statele nealiniate. ținind seama de numeroase

le probleme comune pe care le au de rezolvat, de pozițiile a- semănătoare — în multe domenii — ale vieții lor interne și internaționale. De asemenea, România extinde raporturile tehnico-științifice, economice și culturale cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orîndui- re socială, convinsă fiind de necesitatea și posibilitatea coexistenței pașnice, a colaborării neîngrădite între state independente și suverane, a conlucrării lor în făurirea unei lumi a păci'i și securității.Firește, soluționarea pașnică a marilor probleme ale vieții internaționale nu este posibilă 

în condițiile escaladării cursei înarmărilor. România acordă o atenție deosebită înfăptuirii u- nui climat de pace și securitate. Participarea constructivă, încă din faza inițierii, la Conferința pentru Securitate și Cooperare în Europa, apoi, la reuniunea de la Belgrad, propunerile făcute pentru dezvoltarea unei colaborări largi și neîngrădite între toate statele de pe continent, pentru trecerea 

efectivă Ia dezangajarea mîM- tară, sînt pilduitoare pentru modul în care se raportează statul nostru la marile problema contemporane. La recent încheiata sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U., consacrată dezarmării, România a participat în același spirit constructiv, definitoriu pentru poziția sa în lume, cu propuneri ce au constituit instrumente de lucru în diferite organisme de dezbatere și negociere ale Națiunilor Unite. Cit privește viitoarea reuniune de la Madrid, din 1980, a țărilor participante la Conferința pentru Securitate și Cooperare în Europa, România militează pen

tru pregătirea cît mai temeinică a acesteia, pentru dinamizarea procesului de destindere, securitate și cooperare pe acest continent de unde au pornit două conflagrații mondisle și unde se află in prezent cel mai mare arsenal militar.Continuarea cursei înarmărilor pune in pericol existenta tuturor statelor, indiferent de mărime, de orinduire sau de poziție geografică. Deturnînd uriașe mijloace și resurse materiale din circuitul productiv, instituind bariere artificiale în calea comerțului cu utilaje și tehnologii, înarmările afectează profund dezvoltarea economică a tuturor statelor. Este jn interesul suprem al popoarelor, a- precîază (ara noastră, să se treacă în mod ferm la aplicarea unor măsuri concrete, reale de dezarmare, la angajamente de nefolosire a forței și, îndeosebi, a armelor nucleare. Consecventă poziției sale de principiu. România este ferm hotărită să militeze în continuare pentru dezarmare, și în primul rînd; pentru dezarmarea nucleară, pentru reducerea bugetelor militare, a armamentelor și trupelor. Alocarea unei părți din cheltuielile pentru înarmare dezvoltării economi- co-socîale a fiecărei națiuni ar constitui, după părerea României, un imens cîștig pentru cauza păcii și progresului, pentru efortul unui mare număr de state de a-și depăși condiția de țări subdezvoltate.Ea însăși țară în curs de dez-, voltare. România socialistă militează activ pentru lichidarea subdezvoltării, pentru făurirea unei noi ordini economice în lume. In concepția statului român, viitoarea sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. din 1980, consacrată noii ordini economice internaționale, trebuie să depășească stadiul discuțiilor sterile, adop- tind o strategie a dezvoltării, la care să colaboreze toate statele. Prevederea clară și expresă a unor modalități concrete de acțiune, alături de principii și orientări bine precizate, este de natură să contribuie efectiv la lichidarea subdezvoltării, a altor probleme grave cu care se confruntă majoritatea popoarelor. România participă, în cadrul unor organisme internaționale, alături de celelalte țări în curs de dezvoltare, la procesul instaurării unor relații internaționale bazate pe independență, egalitate, echitate.Ca și alte forțe iubitoare de pace, țara noastră este profund îngrijorată de perpetuarea, în diferite părți ale lumii, a unor stări de încordare și chiar a unor conflicte militare. Mai mult, alături de acestea, apar, In ultimul timp, noi conflic

te ce pun în pericol securitatea și pacea internațională. Așa cum se arată în documentele partidului nostru, îndelungata dominație imperialistă și colonialistă a creat și a lăsat nerezolvate, pe diferite continente, multe probleme complicate. Dar soluționarea acestora nu trebuie să se facă prin acțiuni militare, ci pe calea tratativelor directe intre părțile interesate. Numai astfel pot fi găsite soluții juste, reciproc convenabile șl cu atit mai durabile. Pacea și securitatea popoarelor trebuie considerată bunul cel mai de preț al lumii și nici o problemă nu trebuie să fie considerată ca fiind incompatibi
lă cu pacea internațională.România se pronunță pentru rezolvarea pe calea tratativelor, cu participarea tuturor părților interesate, a tuturor problemelor conflictuale, fie ele în Orientul Mijlociu sau în Cornul Africii, în Extremul O- rient sau în Africa Australă.Pentru civilizația acestui secol, vestigiile colonialismului, politica de discriminare rasială și apartheid constituie „pete" rușinoase, pentru a căror înlăturare România se pronunță și acționează în mod consecvent. Ea acordă sprijin deplin luptei pentru libertate și independență a popoarelor din Namibia, Rhodesia și Africa de Sud.Țara noastră atribuie o importanță deosebită creșterii rolului O.N.U. — și altor organisme internaționale — în soluționarea problemelor complexe ale contemporaneității. Aceste organisme asigură, așa cum apreciază partidul nostru, cel mai bun cadru organizatoric, în împrejurările actuale, pentru participarea activă a tuturor statelor la soluționarea problemelor. Națiunilor Unite îi revine un rol deosebit în afirmarea principiilor dreptului internațional în viața internațională, în instaurarea politicii de egalitate între toate țările. In această ordine de Idei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia în fața activului central de partid și de stat, că, astăzi, nu este posibil — și nici echitabil — ca marile probleme ale lumii contemporane să fie rezolvate doar de un grup restrins de țări, ci de către întreaga comunitate a țărilor lumii. România — sublinia secretarul general al P.CJL — este hotărîtă să-și aducă contribuția activă la intensificarea eforturilor statelor în rezolvarea principială a marilor probleme ale lumii contemporane, In spiritul echității și fn interesul tuturor popoarelor, al păcii și securității internaționale.

MIHAI ARSENE, 
cercetător la Institutul de ftiințe 
politice și studierea problemei 

naționale
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TELEGRAMĂ
Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 

CEAUȘESCU, a primit din partea regelui JUAN CARLOS I urmă
toarea telegramă :

Mulțumesc mult, domnule președinte, pentru călduroasa felici
tare pe care mi-ati țrimis-o cu ocazia sărbătorii naționale a Spa
niei. îmi este deosebit de plăcut să vă exprim, la rîndul meu, cele 
mai bune urări de fericire personală pentru Excelența Voastră și 
de bunăstare și progres continuu poporului român.

AliEMkl

că de comunicări a Secției de științe filologice, literatură și arte a Academiei Republicii Socialiste România.Cu acest prilej, prof. Alexandru Dima, membru corespondent al Academiei, a prezentat comunicarea „Viziunea cosmică în poezia română : Tudor Ar- ghezi". în continuare, a fost audiată comunicarea profesorului Alexandru Bălăci, membru corespondent al Academiei, „Ugo Foscolo, 200 de ani de la naștere".
Primire la primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Manea Mănescu, a 
primit, miercuri, pe ambasado
rul Republicii Columbia, Fer

nando Urdaneta, cu prilejul ple
cării definitive din tara noastră.

A avut loc o convorbire 
cordială.

ESTE SAU NU FUMATUL 
MAI PERICULOS LA TINERI?

Președintele Senatului Mala- 
yeziei, Tan Sri Datuk Haji Omar 
\ oke Lin Ong, care, la invita
ția Marii Adunări Naționale, a 
făcut o vizită în tara noastră, a 
părăsit, miercuri dimineața. Ca
pitala.

La plecare, pe aeroportul O- 
topeni, oaspetele a fost salutat

de Nicolae Giosan. președintele Marii Adunări Naționale, și Ioan Ceterchi, președintele Grupului Român al Uniunii Interparlamentare.Miercuri la amiază s-a desfășurat in Capitală ședința publi

Miercuri dimineața au început in Capitală lucrările celui de-al XX-Iea Congres național de neurologie și ale Conferinței naționale de electroencefalogra- fie, electromiografie și neurofi- ziologie clinică.La această prestigioasă manifestare științifică, organizată sub egida Uniunii Societăților de Științe Medicale, participă peste 200 de specialiști din clinicile și spitalele de profil din țară, precum și invitați din Bulgaria, Cehoslovacia, Elveția, R.D. Germană, R.F. Germania, Grecia, Israel, Polonia, S.U.A., Ungaria și U.R.S.S.

• Aparatele respirator, cardiovascular și digestiv, sistemul nervos, 
glandele endocrine — cele mai sensibile la acțiunea fumatului, in 
special la tineri • Fiecare țigară fumată scurtează viața cu 7 mi
nute ! • Iluziile (și deziluziile) acțiunii binefăcătoare „psihologice" 
a fumatului • Ce inseamnă să fii „bărbat" : să te apuci de fumat 

sau să reziști ispitei ?

Extinderea 
complexelor 

sociale 
studențeștiComplexele sociale studențești se extind în fiecare an cu noi edificii menite să contribuie la permanenta îmbunătățire a condițiilor de viață și învățătură ale tineretului universitar. în această toamnă, de pildă, au fost inaugurate noi cămine în- tr-o serie de centre universitare cum sint: Cluj-Napoca, Tîrgu Mureș, Craiova și Pitești. Noile construcții se remarcă prin grad sporit de confort și de funcționalitate.La Institutul politehnic din Cluj-Napoca se află în fază de finisare o modernă cantină, unde vor servi masa 2 000 de studenți, iar la Institutul agronomic din Iași sint în curs de amenajare puncte comerciale pentru desfacerea unor produse de strictă necesitate și pentru prestarea de servicii.Pentru tinerii care se pregătesc in cadr.ul institutelor politehnic și de construcții din București, in universitățile din Craiova și Brașov, Institutul a- gronomic din Iași, Institutul politehnic din Timișoara și în Institutul de invățămint superior din Pitești se află in construcție cămine totalizind 6 500 de locuri, care vor fi date în folosință în cursul anului viitor. de F. IZSOLLT

Tutunul, plantă originară din America, adusă în Europa la jumătatea secolului al XVI-lea și răspîndită rapid (la început pentru unele presupuse acțiuni medicale remarcate de ambasadorul Franței în Portugalia, Jean Ni- cot. de la care se trage și denumirea principalului alcaloid conținut îp tutun-nicotina) folosit azi de peste 1 miliard de oameni, constituie o acută problemă socială prin consecințele sale evident negative asupra stării de sănătate. Numeroase anchete și studii epidemiologice în toată lumea au îngroșat an de an dosarul actelor de acuzare la adresa tutunului și, implicit, fumatului. Inima (infarctul de miocard și angina de piept, boli deosebit de grave), vasele sanguine (hipertensiunea arterială și arteritele), plăminii și aparatul respirator în întregime (bronșite, laringite, faringite și cancer bronhopulmonar). tubul digestiv (gastrite, ulcer, colite si scăderea poftei de mîncare), ochii (diminuarea marcată a a- cuității vizuale), sistemul nervos (dureri de cap, pierderea memoriei, irascibilitatea), iată citeva din aparatele și sistemele corpului omenesc care au de suferit evident de pe urma fumatului. Cu cît deprinderea de a fuma se capătă de timpuriu, de la adolescență. cu atît riscul apariției tulburărilor amintite este mai mare. Cercetările au stabilit că un individ care s-a apucat de fumat înaintea împlinirii vîrstei de 20 de ani are o „speranță de viață" cu 8 ani mai scăzută în comparație cu un nefumător. Cu alte cuvinte, fiecare țigară scurtează viața cu 7 minute ! început după 25—30 de ani, fumatul micșorează speranța de viață cu 4 ani. La fumători riscul de a face un infarct miocardic mortal este dublu, deoarece aproape jumătate din decesele bărbaților de 40—50 de ani se datorează acestei maladii. Sint sau nu tinerii mai vulnerabili la acțiunile nocive ale fumatului ? Pentru a putea răspunde vom prezenta citeva particularități ale unor aparate și sisteme ale organismului uman Ia tineri. La adolescenți. după cum este cunoscut, dezvoltarea inimii rămine in urma dezvoltării corpului. în a-

ceste condiții inima trebuie să facă față Ia un efort fizic neeco- nomicos prin creșterea frecvenței bătăilor sale și mai puțin prin mărirea amplitudinii contracțiilor. Aparatul respirator se caracterizează printr-un ritm mai accelerat al frecvenței respiratorii, iar mucoasa care învelește conductele aeriene de la orificiile nazale pină in profunzime, la alveolele pulmonare, este mai , vulnerabilă la acțiunea diverșilor agenți iritanți (inclusiv a fumului inhalat din propria țigară sau din cele fumate de alții). Aceeași afirmație poate fi făcută și pentru mucoasa tubului digestiv. Sistemul nervos este mai labil, predispus mai ușor la o serie de tulburări ca. de pildă, dureri de cap. amețeli, stări de leșin, precum și la o instabilitate afectivă, in special-la fete (treceri de la veselie la tristețe, de la exuberanță la introversiune și viceversa). Toate aceste caracteristici structurale și funcționale ale adolescenților și tinerilor constituie în mod cert factori favorizanți acțiunii nocive imediate a tutunului incit cu cît ești mai tînăr cu atit te pasc mai multe pericole dacă fumezi.Nu trebuie uitate nici primejdiile mai tirziu, care se ivesc după ani : cancerul bronhopulmonar. al esofagului și gitului, al nasului și gurii, angina de piept și infarctul miocardic, suferințele arterelor și în fine, dar nu cea mai lipsită de însemnătate. diminuarea potentei. Unele studii au dovedit că tinerele mame fumătoare nasc copii care la virsta școlară sint frecvent handicapați la învățătură. Dealtfel, proporția elevilor cu randament școlar mediocru și cu tulburări de comportament, la elevii de liceu și studenți. este mai crescută la fumători. Sensibilitatea unor glande endocrine la adolescenți, față de acțiunea agenților nocivi, inclusiv fumatul, explică întîrzierile dezvoltării lor staturale și ponderale, scăderea forței musculare.Nu trebuie omis că fenomenele. care apar la fumătorii învederați. după ani de zile de fumat. cind încearcă să se lase de acest viciu (și care se aseamănă in parte cu cele care se întilnesc și la consumatorii de droguri)

cum ar fi starea de neliniște sau agitație, dificultăți în gîndire și în capacitatea de muncă, dureri de cap și iritabilitate, sete, nu apar la fumătorii începători care renunță la fumat. De aici importanța părăsirii obiceiului de a fuma cit mai aproape de momentul începerii lui. Altfel apare mai tirziu acel cerc vicios la încercările de renunțare la tutun. Este iluzoriu efectul calmant la unii, excitant la alții, cu creșterea randamentului în muncă, pentru că de fapt tutunul este un „vîn- zător de deziluzii" prin numeroasele daune provocate sănătății.Azi se admite din ce în ce mai mult că tabacismul este mai puțin o toximanie (ca drogurile) ci mai curînd o „obișnuință psihologică", ceea ce constituie un argument în plus că și marii fumători s-ar putea debarasa de acest viciu fără a suferi consecințe și reacții de nesuportat.De ce se apucă adolescenții de fumat ? „Din imitație" și „modă" (îndeosebi fetele) și aici rolul prietenilor, al fraților mai mari și nu în ultimul rînd al părinților este de netăgăduit — prin convingerea (greșită 1) că independenta, emanciparea, bărbăția se măsoară după numărul țigărilor fumate (chiar dacă, la început numai „pufăie"). Ar trebui ca fiecare adolescent să reflecteze dacă e mai „bărbat" cel care începe să fumeze sau cel care rezistă ispitei. Ce este de făcut ? Combaterea radicală, adică încetarea de a mai fuma, este singura in măsură să ducă la succesul dorit : o generație de tineri viguroși fizic și intelectual, echilibrați și bine adaptați social (ceea ce constituie, dealtfel, și cele trei laturi ale sănătății, în definiția devenită de acum clasică. formulată de Organizația Mondială a Sănătății).Desigur, unii tineri privesc cu neîncredere sfaturile adulților — părinți, medici, profesori — dacă aceștia sint și ei fumători. (In S.U.A. și Marea Britanie medicii au și renunțat în proporție de 70 la sută de a mai fuma). Autorul acestor rînduri (nefumător convins) își manifestă speranța că tinerii fumători vor reflecta la cele de mai sus și nu vor încerca să se liniștească... aprinzindu-și o țigară...
Dr. GHEORGHE EUGENIU 

BUCUR
Centrul de indrumare 

socio-profesională — București

Pe câțiva quadrați
• Copiilor din Comănești le sint cerute la școală jocurile 

„Logic 1“ și „Logic 2“, conform programei. Dar acestea au 
venit in cantități insuficiente in librăriile din oraș. învăță
torii le cer copiilor, copiii părinților, iar aceștia se intreabă 
de ce ne jucăm de-a aprovizionarea. (Al. Deșliu).

• Cea mai nouă linie de autobuze în Capitală, 127, face 
legătura intre cartierele Balta Albă și Titan cu platforma 
industrială Berceni.

• La statuia lui Mihai Viteazul și la obeliscul Iui Horea, 
Cloșca și Crișan, din Cluj-Napoca, au loc în aceste zile evo
cări aie unor evenimente cu profundă semnificație patrio
tică,

• 10 000 de elevi și studenți prahoveni sprijină campania
de recoltare. »

• Valoroase creații cinematografice cu tematică din mun
ca și preocupările tineretului sint prezentate in această săp- 
tămină uteciștilor piteșteni.

• La fabrica din Bicaz se desfășoară lucrările simpozionu
lui cu tema : „Noutăți și avantaje în fabricarea cimentului".

• Activul U.T.C. din școlile orașului Cimpeni, județul 
Alba, participă la dezbaterile pe tema : „Forme și mijloace 
de educație patriotică și revoluționară a tineretului".

• „Tinerii intreabă, specialiștii răspund" este genericul 
eonsultației juridice programată la Combinatul de fire și 
fibre sintetice Iași.

• Ciclul de expuneri „Idei în dialog", de la Casa priete
niei româno-sovietice, continuă azi cu masa rotundă privi
toare la „Matematica și revoluționarea cunoașterii".

• în Sala Dalles din Capitală s-a deschis expoziția retros
pectivă a artistului Nicu Enea din Bacău.

Foto-album

Căsătoria tinerilor Angela Donțiu și Mihai Rudeanu este cea 
de a 500-a oficiată in acest an la Casa căsătoriilor din Deva

Foto : IOAN VLAD

Corespondențe în concurs

CEL MAI VECHI INCUNABUL 
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In turul II al cupei U.E.F.A.: F.C. Argeș - C.F. Valencia 2 -1 (1 -1)
O VICTORIE DE PRESTIGIU,

O OPȚIUNE PENTRU CALIFICARE
Pitești (prin telefon).
Peste 20 000 de spectatori ieri, 

după amiază, pe stadionul 
„1 Mai" din Pitești — unii așe
zați în tribune încă de la ora 8 
dimineața — au asistat la un 
meci frumos, de mare luptă, în 
care echipa locală, F.C. Argeș, 
a intilnit formația spaniolă 
C.F. Valencia în cadrul turului 
doi al „Cupei U.E.F.A.". Atmos
feră electrizantă, satisfacție la 
sfîrșitul meciului care s-a în
cheiat cu rezultatul de 2—1 
(1—1) în favoarea fotbaliștilor 
noștri. Fără îndoială este o vic
torie pe care fotbaliștii argeșeni 
o merită din plin, ei fiind mai 
buni în această partidă, și față 
de ocaziile avute ei ar fi putut 
ciștiga la un scor mult mai 
concludent care să le asigure 
calificarea fără probleme, dacă 
șansele nu i-ar fi ocolit mai 
mult ca oricînd. Succesul este 
de prestigiu, onorează fotbalul 
românesc, el a fost Obținut in 
fața unei echipe puternice, re
prezentantă a reputatei școli de 
fotbal spaniole, o formație teh
nică, atletică, din care au făcut 
parte multi sportivi de clasă in
ternațională, in frunte cu cele 
două super-vedete mondiale ar
gentinianul Mario Kempes și 
vest-germanul Rainer Bonhof, 
primul, golgeterul ultimului 
campionat mondial.

Prima repriză începe în nota 
de dominare a gazdelor cind 
apărarea adversă este pusă la 
grele încercări de incursiunile 
percutante și jocul rapid al ar
geșenilor. Dobrin este un coor
donator și creator lucid de faze 
și acțiuni periculoase împotriva 
pazei strașnice șl supravegherii 
atente a apărătorilor spanioli.

El este, de altfel, și autorul primului gol, înscris în minutul 10 dintr-o lovitură liberă directă, printr-o execuție de mare precizie și finețe in stilul său inimitabil. A fost un șut cu efect de la aproximativ 20 de metri din partea dreaptă a careului, balonul intrind in colțul lung sub privirile stupefiate ale fotbaliștilor spanioli. Tot Dobrin avea să rateze, doar trei minute mai tirziu, o ocazie mare șutind dintr-o poziție bună puțin pe lingă bară, cind portarul Manzanedo era bătut. Urmează o perioadă de echilibru, cind oaspeții, posesori ai unei tehnici remarcabile, forțează atacul și egalarea pe care o reușesc în minutul 28, cind bătăiosul și rafinatul Kempes, speculînd o eroare a apărării piteștene, a recuperat un balon pe care l-a transmis impecabil centrului atacant Fed- man, acesta înscriind golul egalizator. Oaspeții s-au dovedit periculoși numai cind fotbaliștii noștri au slăbit ritmul și au lăsat să apară unele desincronizări în joc.Repriza a doua are același început furtunos, argeșenii do- minînd autoritar terenul și jocul. Dar ei sint, cum spuneam, ocoliți de șansă în aceste momente. Ratează situații clare Chivescu (min. 51), Ivan (min. 57), Iovănescu (min. 60 — cînd pierde clipa ideală potrivlndu-și balonul), Toma (min. 67), Radu II (min. 75 — de la cițiva metri șutează peste bară) și din nou iovănescu irosește alte două ocazii favorabile pină la sfîrșitul meciului (ultima. în min. 84 cind, de la 4 m trimite peste poartă, a fost cea mai mare ra

tare a meciului). Se răzbună, pină la urmă, Moiceanu, care concretizează presiunea formației F.C. Argeș, in min. 82 cînd șutează sec și cu sete, aducind echipa șa în avantaj. Mai notăm că în min. 80 u'n apărător comite un henț în careu. Arbitrul englez Homewood — care a condus bine, autoritar în acest joc — nu acordă penalty pe motiv că balonul a fost șutat de aproape în mina apărătorului spaniol.După această victorie la limită întrebarea este dacă argeșenii au șanse de calificare. Opinia noastră este că F. C. Argeș păstrează șanse reale de calificare. Dacă va juca și la Valencia cel puțin ca în repriza secundă și dacă compartimentul defensiv va practica un joc mai exact, ei se pot duce în turul trei, cum au mai făcut-o cu ani în urmă. Argeșenii au un atu în plus : ei constituie o echipă omogenă, cu o lecție destul de bine învățată. Cei ce vor fi gazde în partida revanșă au individualități valoroase, doi buni coordonatori — Kempes, în o-

fensivă și Bonhof în apărare — însă, deocamdată. mecanismul echipei nu este atît de perfecționat. O recunosc ei înșiși. Indiscutabil, Dobrin va avea un mare rol în tentativa calificării. Ieri a fost cel mai bun de pe teren, chit că evolua alături de doi campioni mondiali. El gin- dește și acționează magistral pe teren, pentru coechipieri, pentru echipă. După evoluțiile bune din ultima vreme ne întrebăm de ce nu se apelează la serviciile lui pentru națională, care are atîta nevoie de jocul său inspirat, de pasa lui decisivă ?Arbitrul englez John Homewood a condus următoarele formații : F.C. Argeș Pitești : Speriatu. — Bărbulescu, Stancu, M. Zamfir, Ivan, Toma. Iovănescu, Chivescu (Moiceanu), 
D. Nicolae, Radu II. Dobrin ; 
C.F. Valencia : Manzanedo, — Carreto, Cernero, Cabrai. (Diar- te), Botubot, Arias. Fedman (Castellanos), Bonhof, Saura, Solsona, Kempes.

VASILE CABULEA
★La Budapesta. în meci pentru turul II al „Cupei U.E.F.A." ia fotbal, echipa locală Honved a întrecut cu scorul de 4—0 (1—0) formația Politehnica Timișoara. Golurile au fost marcate de Weimper (min. 6. din lovitură de la 11 m). Gyimesi (min. 82 și min. 88) și Pinter (min. 84).Din minutul 66, formația Politehnica Timișoara a rămas in 10 jucători ca urmare a eliminării mijlocașului Șerbănoiu de către arbitrul grec Tsanaklidis.

Rugbiștii noștri 
s-au reîntors acasă

CINEMA
ABATERE ZERO : Capitol (0- 

rele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 13,13 ;
20.30) .

CAMERA CU FEREASTRA SPRE 
MARE : Scala (orele 9; 11,16; 
13.30; 16; 16,15; 20.30).

DOCTORUL POENARU ! Tim
puri Noi (orele 9; 11,15; 13.30;
15,45; 18; 20).

ACEL BLESTEMAT TREN 
blindat: Favorit (orele 9; 11,13; 
13,30; 15,46 î 18; 20,15); Festival 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18.15 ;
20.30) ; Luceafărul (orele 8,30; 
10,30; 12,30; 14,30; 16,45; 19; 91).

GUSTUL SI CULOAREA FERI
CIRII : Central (orele 9,15; 11,30 ; 
13.45; 16; 18,13; 20,15); Miorița (o- 
rele 9; 11.00; 13,15; 15.30: 17.43 ; 
20); Excelsior (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

ZBOR MORTAL : București (o- 
rele 9; 11.15; 13,30; 16; 18,15; 20.30): 
Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 15,43; 
18; 20,15); patria (orele 9; 11,15; 
13,30: 15.43; 18; 20.15).

PORTRET CU PLOAIE I Cos
mos (orele 16; 18; 20).

CĂLUȚUL COCOȘAT 1 Doina 
(orele 9,15; 10,45; 12,15).

DANTELAREASA : Doina (ore
le 14; 16; 18; 20).

CIANURA Șl... PICĂTURĂ DE 
PLOAIE : Tomis (orele 9; 11,13 ; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Volga (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,15).

FIUL FEȚEI PALIDE : Aurora 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15); Grivita (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.43; 18; 20,15).

STAR : Gloria (orele 8,43; 12,30; 
16,15: 19,45); Flamura (orele 12,30; 
16; 19,15); Eforie (orele 9; 12,30; 
16; 19,30).

NOI AVENTURI CU TOM SI 
JERRY : Flamura (orele 9; 10.30).

ORCHESTRA AMBULANTA ! 
Arta (orele 8,30; 10,45; 13,15; 15,45; 
18.15; 20,30).

EDIȚIE SPECIALA : Dacia (O- 
rele 9; 11,15; 13,20; 15,43; 18: 20,15).

OAMENII RAMIN OAMENI : 
Studio (Casa filmului) (orele 10; 
12; 14; 16; 18; 20); Melodia (ore
le 9: 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20.30).

GHINIONISTUL ; Buzeștl (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Cotroceni (orele 9; 11,15; 13,30 ; 
15,45; 18; 20).

DRUM FĂRĂ ÎNTOARCERE : 
Bucegl (orele 9; 11; 13; 13,30 ;
17.30; 19,30).

septembrie : Drumul Sării 
(Orele 16; 18; 20).

TRENUL DE BENARES : Fero
viar (orele 9; 11,30; 14; 16,30; 19).
REGĂSIRE : Ferentari (orele 

15.30; 17,45; 20).
HAIDUCUL CU OCHI CA STE

LELE : Flacăra (orele 9; 11,15;
13,30; 16; 18; 20).

AL TREILEA JURAMÎNT : F1O- 
reasca (orele 13.30; 19).

REVANȘA : Giuleștl (orele 11; 
13,15; 15.30; 17,45; 20); Lira (ore
le 10; 12; 13,30; 18: 20).

CAPCANA DIN MUNȚI : Vic
toria (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).

A. Karpov și-a păstrat titlul mondial la șahMeciul pentru campionatul mondial de șah desfășurat la Baguio (Filipine) s-a încheiat, după o întrecere maraton de 3 luni de zile, cu victoria marelui maestru sovietic Anatoli Karpov, care și-a păstrat titlul invingîndu-1 cu scorul de 6—5 pe șalangerul său Viktor Korcl- noi. Partida a 32-a, întreruptă

marți la mutarea a 41-a, cu 
avantaj decisiv de partea lui 
Karpov, nu a mai fost continua
tă, Korcinoi cedînd fără a mai 
relua jocul. Experții apreciază 
că Anatoli Karpov a jucat ma
gistral cu piesele albe partida 
a 32-a, intr-o variantă a apără
rii Ufimțev.• •••• ••• •••

PASIENȚA : Viitorul (orele 
15.30; 17,43; 20).

AVARIA : Popular (orele 16; 18).
SOARELE ALB AL PUSTIULUI: 

Munca (orele 9; 11,15; 13,39; 13,45; 
18; 20).

MELODII, MELODII : Pacea (0- 
rele 15,30; 17,45; 20).

ora 10: Circul București : DIVE11- 
TIS CIRC — ora 19,30; Ansamblul 
„Rapsodia Română" : BUCUROȘI 
DE OASPEȚI — ora 19,30.

TV

Opera Română : ROMEO ȘI 
JULIET A — ora 19; Teatrul de 
Operetă : SILVIA — ora 19,30: 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Mâgureanu) : RACEALA
— ora 19,30; (Sala Studio): IN
TERVIU — ora 19,30; Teatrul „C.I. 
Nottara" (Sala Magheru) : TIMON 
DIN ATENA — ora 19,30; (Sala 
Studio) : CONVERSAȚIE DESPRE 
DOMNUL VON GOETHE — ora 
19; Teatrul Mic : REȚETA FERI
CIRII — ora 19.30; Teatrul de Co
medie : MASEAUA DE MINTE
— ora 19,30; Teatrul Giulești (Sala 
Majestic): SERENADA TtRZIE — 
ora 19,30; Teatrul Evreiesc de 
stat : MUNIȘ — ora 19,30; Tea
trul „Ion Vasllescu" : FIRE DE 
TORT — ora 19,30; Teatrul „Ion 
Creangă" : SCUFIȚA CU TREI 
IEZI — ora 17; Teatrul „C. Tă- 
nase" (Sala Savoy) : REVISTA IN 
LUNA DE MIERE — Ora 19.30; 
Teatrul ..Țăndărică" (Sala Victo
ria) : ELEFANȚELUL CURIOS --

PROGRAMUL 1
16,00 Telex. 18,05 Teleșcoală. 16,35 

Curs de limbă rusă. 17,05 Pentru 
timpul dv. liber, vă recomandăm... 
17,20 Reportaj pe glob: Hamburg 
— contrastele orașului. 17.40 Co
respondenții județeni transmit... 
17,55 Consultații juridice. 18,10 
Agendă sportivă. Rezumatele me
ciurilor disputate in cupele euro
pene inter-cluburi. 18,30 Arta 
brâncovenească — doeumentar-ar- 
tlstic. 19,05 Film serial pentru co
pii: „Sindbad marinarul" — epi
sodul 11. 19.30 Telejurnal. 19,50 La 
ordinea zilei In economie, 20,05 
Ora tineretului. 20,55 Medalion Ci- 
prian Porumbescu. 21.45 întinsele 
drumuri albastre, celebrul navi
gator Eric Tabarly șl ceilalți par
ticipant în marea cursă a am
barcațiunilor cu vele In Jurul lu
mii. 22,20 Telejurnal. 22,30 închi
derea programului.

PROGRAMUL 2
19,30 Telejurnal. 19,50 Film do

cumentar: „Sint om al muncii in 
România". 20,00 Concertul orches
trei simfonice a Radloteleviziunii. 
Dirijor Iosif Conta. 21.35 Telex. 
21.40 Un fapt văzut de aproape. 
22,00 Muzică distractivă. 22,30 în
chiderea programului.

După turneul întreprins în Marea Britanie, timp de 20 de zile, selecționata divizionară de rugbi a României s-a reîntors în patrie.Rugbiștii români, după cum se știe, au evoluat în șapte întîl- niri realizînd un bilanț favorabil : patru victorii, un egal și două infringed, (20—7 cu Abe- 
ravon ; 30—12 cu Gloucester,campiona Angliei: 49—12 cu 
London Scottish; 50—13 cu Clif
ton : 7—7 cu Swansea, campioana Țârii Galilor; Bath 6—18 și 3—16 cu Bristol). Ținînd seama de solicitarea impusă de deplasările d'intr-un oraș in altul, de faptul că selecționata noastră a jucat într-o cadență „infernală", evoluția celor 28 de jucători, poate fi considerată bună. Dar despre jocurile disputate de echipa noastră în Marea Britanie. vom cita citeva ecouri din presa britanică :Astfel, la mijlocul . turneului, cotidianul „DAILY MAIL" scria; 
„După splendida performanță 
din Țara Galilor, unde au învins 
pe cunoscuta Aberavon și a în
cheiat la egalitate cu campioana 
Swansea, românii și-au ciștigat 
o reputație considerabilă și sint 
așteptați cu mare interes în An
glia".

„The OBSERVER", sub titlul 
„Decișii români", remarca jocul deschis, spectaculos, ambiția și forța rugbiștilor români care 
„au amintit frapant, prin tem
perament și stil, de școala fran
ceză". Sub titlul „Bombarda
mentul românilor", cotidianul de mare tiraj „THE GUAR
DIAN" a publicat un amplu co

mentariu. în care, cunoscutul comentator de rugbi, David Frost, oprindu-se la întîlnlrea cu London Scottish, face o serie de considerații de ordin general, măgulitoare la adresa jucătorilor noștri : „Românii au 
adus un aer proaspăt de la în
sorita Mare Neagră pe terenul 
Richmond Atletic ți au reușit 8 
eseuri zdravene, invingind net 
pe London Scottish, plimbin- 
du-se liniștiți prin echipa sco
țiană, așa cum uneori am putut 
vedea in trecut din partea Fran
ței in zilele ei cele mai bune. 
Rugbiul românesc s-a maturi
zat prin contactul și luptele 
frecvente cu cel franeez, iar ac
tualul antrenor a jucat in Fran
ța mai mulți ani, ia Paris Uni- 
versite și Angouleme. In continuare „THE GUARDIAN" releva : „In felul cum au jucat, 
românii au arătat că alcătuiesc 
o echipă proaspătă și atractivă, 
etalind un joc ofensiv, in con
tinuă mișcare, în care treisfer- 
turile au fost la nivelul omolo
gilor lor francezi, pășind repede și precis". Ziarul remarca și citeva individualități: „Bucos și 
Stoica sint de calibru internațio
nal măsurați după orice stan- 
darduri".La rîndul ei Angenția FRANCE 
PRESSE în comentariul de la sfîrșitul celor șapte jocuri notează : „in ansamblu, echipa 
română a făcut o foarte bună 
impresie. Ea posedi o tehnică 
excelentă in toate compartimen
tele", subliniind că : .Jucătorii 
români pot fi satisfăcut! de acest 
turneu".

GABRIEL FLOREA

Cunoscuta și a- preciata Bibliotecă „V. A. Urechia" din Galați deține in patrimoniul ei numeroase lucrări tipărite care au o valoare istorică incontestabilă.Printre acestea se numără și cel mai vechi incunabul românesc cunoscut pină acum, intitulat : Tractatum de moribus condictio- nibus et nequicia turcorum de Cap-

tivis Septemcas- trensis" (Captivul Transilvan), publicat anterior tuturor edițiilor atestate in cataloagele sau studiile care poartă caracteristicile incunabulelor din anii 1509;—1511. Autorul acestei valoroase lucrări este un transilvănean care a stat captiv mai mulți ani la turci. Reîntors în țară, el a scris a- ceastă carte, după toate probabilită

țile între anii 1475- 1480 și a tipărit-o la Urach, în anul 1481, in ediție prin- ceps. Autorul redă printre altele și date, deosebit de valoroase. despre Țara Românească. Acest exemplar, aflat la biblioteca din Galați. este considerat de specialiști un exemplar unic în țară.
VASILE 

CABURGAN

ȘARJE MATEMATICE
• Care litere ale alfabetului sint acelea care, răsturnate, 

rămin aceleași, iar tăiate in două, orizontal sau vertical, dau 
jumătăți simetrice ?

• Se cere ca șase cifre de 1 să fie astfel utilizate incit să 
dea rezultatul 12. Încercați, deoarece este posibil.

• Dacă unui număr i se adaugă 1, iar altuia i se scade 1, 
se vor obține două numere egale. Dacă primului număr i 
se scade 1, iar celui de al doilea i se adaugă 1, unul dintre 
cele două numere obținute va fi dublu față de celălalt. Care 
sint numerele ?(Răspunsurile în numărul de sîmbătă)

DESPRE TOAMNĂ

MERIDIAN • MERIDIAN
• LA PALATUL SPOR

TURILOR ȘÎ CULTURII 
din Capitală se va desfășura 
astăzi, cu incepere de la ora 
18,00, meciul retur dintre 
echipele Dinamo București 
și Ț.S.K.A. Sofia, contind 
pentru primul tur al „Cupei 
campionilor ' europeni" la 
handbal masculin. în pri
mul joc, bandbaiiștii ro
mâni au ciștigat cu scorul 
de 23—17.

• DESFĂȘURAT PE O 
PÎRTIE DIN MATERIAL 
PLASTIC, concursul inter
național de sărituri cu schiu- 
rile de la Frenstat pod Rad- 
hostem (Cehoslovacia) a fost 
ciștigat de sportivul ceho
slovac Leo Skoda, cu un to
tal de 243,9 puncte (sărituri 
de 88 m și 85,5 m). Cea mai 
lungă săritură a concursului 
a fost realizată de cehoslova
cul Josef Samek — 39 m.

• ÎN ORAȘELE OLAN
DEZE GRONINGEN ȘI 
ARNHEM a inceput un tur
neu internațional de tenis, 
a cărui finală se va desfășu
ra la Rotterdam.

în grupa de la Groningen, 
jucătorul român Ilie Năstase 
l-a invins cu 7—6, 6—4 pe 
campionul olandez Tom Ok- 
ker, iar John McEnroe 
(S.U.A.) a dispus cu 6—3, 
6—2 de Louk Sanders (O- 
landa).

Rezultate înregistrate în 
grupa de la Arnhem : Tim 
Gullikson (S.U.A.) — Eddie

Dibbs (S.U.A.) 6—3, 6—4;
Guillermo Vilas (Argentina) 
— Ion Tiriac (România) 
7—5, 6—2.

• ÎN CADRUL TURNEU
LUI pe care-1 întreprinde in 
Marea Britanie, echipa de 
rugbi a Argentinei a intilnit 
in localitatea Llanelli selec
ționata secundă a Țării Ga
lilor, in fața căreia a ciștigat 
cu scorul de 17—14 (7—7).

• ÎN TURUL II al turneu
lui internațional de tenis de 
la Sydney s-au Înregistrat 
următoarele rezultate : New
combe — McNamara 6—1,
6— 4 ; Stewart — Saviano
7— 6. 6—2 ; Masters — Pfis
ter 6—4, 6—4 ; Dent — Case 
6—7, 7—6, 6—4.

• ÎN PRIMUL TUR al 
turneului internațional de 
tenis de la Brighton, sportiva 
româncă Virginia Ruzici a 
intrecut-o cu 6—4, 6—0 pe 
Sharon Walsh (S.U.A.), Wade 
a invins-o pe Durie, cu 
6—4, 6—0, Stove pe Ekblom, 
cu 6—1, 6—3, iar Chris Evert 
a ciștigat, in 3 seturi, 5—7, 
6—1, 6—3, in fața american
cei Renee Blount.

Primele partide din ca
drul turului II s-au încheiat 
cu următoarele rezultate : 
Jausoveș — Zwaan 6—2, 
6—4 ; Kerry Reid — Har
ford 6—3, 6—3 ; Bohm — 
Mariana Simionescu 6—3, 
6—1, 6—0, Hanika — Glancy 
6—1, 6-1.

ORIZONTAL : 1) Poet ro
mân (1891—1945), autorul u- 
nei „Antologii a toamnei" — 
Oglinda copacilor desfrun
ziți. 2) Toamna pornesc spre 
orizonturi mai calde (dim.). 
3) La începutul lui octom
brie ! — Poet român (1881— 
1957), autor al poeziei „A- 
murg de toamnă". 4) Aii 
poet român (1875—1913), au
tor a două poezii intitulate 
„Toamnă" — Prefix care 
toamna nu mai este la modă. 
5) Trecut de toamna vieții — 
21 octombrie 1978, spre e- 
xemplu. 6) Licoarea născută 
în miezul toamnei — Vede
tă a muzicii italiene, inter
pretă a melodiei „Noapte de 
toamnă". 7) Poet sovietic 
(1895—1925). autorul poeziei 
„Invirtejite frunze se des

tramă" — Pom ale cărui roa
de „se scutură" toamna. 8) 
Urme de regret 1 — Vas in 
care se storc strugurii — 
Despre. 9) Decilitru (abr.) — 
„Cind strugurii se...“, suită 
coregrafică de Mihail Jora — 
„Toamnă Ia... Ancuței", poem 
de Ion Larian Postolache 
(neart.). 10) Umplute cu roa
dele toamnei (dim.).

VERTICAL : 1) Lacrimile 
reci ale toamnei — Toamna 
ii preschimbă in galben. 2) 
Compozitor român contem
poran, autorul piesei corals 
„Codrule, frunză galbină". 3) 
Calp ! — Specie literară care 
include și poezia „Afară-i 
toamnă" de Eminescu. 4) 
Poet român (1935—1956), au
tor al poeziei „Toamna" — 
Cap de cocoș 1 5) Cintăreț le
gendar — Cu suflet bun. 6) 
Baston de biliard — Compo
zitor de muzică ușoară, că
ruia ii aparține un „Vals de 
toamnă". 7) Și altul, autor al 
melodiei „Holde aurii". 8) 
Pictor rus (1860—1900), crea
tor al lucrării „Toamna de 
aur" — într-un ghem 1 9) A 
ușura (fig.) — Plouat. 10) 
Băutură care, toamna. înce
pe să aibă căutare — Toam
na sint din nou scăldate de 
luminile rampei.

Dicționar : LIN, ASAF, 
TAC.

Desen de FLORIN ȘTEFANESCU

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii : 17 60 10/1497. orele 10—13



Lucrările celei de-a XXXIII-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U

Națiunilor Unite le revine rolul central în
promovarea noii ordini economice mondiale tNAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres) — De la trimisul special: 
In plenara Adunării Generale a O.N.U. au început dezbaterile 
pe marginea raportului comitetului plenar constituit Ia sesiu
nea precedentă, din inițiativa țărilor membre ale Grupului „ce
lor 77", cu scopul de a urmări și impulsiona mersul negocierilor 
care au loc în diverse organisme din sistemul Națiunilor Unite 
privind promovarea noii ordini economice internaționale.Crearea acestui comitet, ca organ al Adunării Generale a materializat un deziderat fundamental, sprijinit larg de statele membre, ca O.N.U. să constituie singurul forum adecvat și pe deplin reprezentativ pentru desfășurarea unor astfel de negocieri. România s-a pronunțat constant în această direcție, inclusiv în binecunoscutul do-

cument de poziție prezentat Ia O.N.U în 1975, privind căile instaurării noii ordini economice internaționale — document fundamentat în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul al XI-lea al partidului.Aducerea în plenara Adunării Generale a dezbaterilor referitoare la activitatea comite-
Necesitatea respectării dreptului

si dezvoltare autonomă
Cuvintul reprezentantului român în cadrul Comisiei 

pentru probleme social-umanitare
NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — De la trimisul special, 

N. Plopeanu : In cadrul Comisiei a IlI-a pentru probleme so
cial-umanitare a Adunării Generale a O.N.U. se discută in pre
zent problema asigurării dreptului universal al popoarelor de 
a-și hotărî de sine stătător destinele și a acordării rapide a in
dependenței țărilor și popoarelor coloniale.Luînd cuvintul în cadrul a- cestor dezbateri, reprezentantul român, loan Voi cu, a arătat că asigurarea exercitării de către toate națiunile a dreptului la independență și dezvoltare autonomă face parte din problemele cruciale ale lumii contemporane. Voința de a fi independente, de a fi cu adevărat stâpîne pe destinele lor mobilizează popoarele în lupta lor istorică și solidară împotriva colonialismului neocolonialismului, politicii de amestec In treburile interne. Prezentând României în legătură cu punctul discutat, reprezentantul țării noastre a subliniat că este necesar ca în relațiile dintre toate statele — mari, mijlocii și mici — să se respecte dreptul fiecărui popor de a-și hotărî dezvoltarea așa cum o dorește. Experiența istorică arată că în fiecare stat, în fiecare regiune din lume există probleme deosebite, fiecare popor are specificul său, ceea ce impune ca în raporturile interstatale să se țină seama de acest lucru, să se respecte dreptul sacru al fiecărui popor de a-și organiza viața așa cum o dorește. Nu este admis ca nimeni, în n'ici un fel, să încerce să dicteze altui popor cum să-și organizeze viața ca să-și asigure dezvoltarea economico- șocială. în continuare, reprezentantul român s-a referit la studiul intitulat „Dezvoltarea istorică și actuală a .dreptului popoarelor de a-și hotărî singure soarta, pe baza Cartei Națiuni-

lor Unite și a altor instrumente adoptate de organele Națiunilor Unite, ținînd seama cu deosebire de promovarea și ocrotirea drepturilor omului și a libertăților fundamentale", studiu întocmit de juristul român Aureliu Cristescu, în cadrul Subcomisiei O.N.U. pentru discriminărilor norităților.

tulul plenar a avut loc la cererea țârilor membre ale Grupului „celor 77“, ca urmare a lipsei de progrese și a impasului procedural intervenit în activitatea sa în acest an. Dezbaterile de pînă acum din Adunarea Generală au evidențiat pe de o parte, îngrijorarea statelor membre față de starea actuală a economiei mondiale și adin- cirea decalajelor economice dintre state, iar pe de altă parte, necesitatea angajării unor negocieri intense, cu voința reală de a se coopera și a se ajunge la soluții concrete în problemele economice majore care confruntă azi omenirea.în cuvin tul rostit Adunării Generale, tantul permanent al . tre la O.N.U., ambasadorul Teodor Marinescu, a subliniat concepția de principiu a guvernului român privind căile lichidării subdezvoltării unor relații de state, bazate pe tate și echitate, rolul central ce vină Adunării Generale în dezbaterea și soluționarea problemelor fundamentale ale economiei mondiale, în desfășurarea și impulsionarea dialogului privind transformarea structurilor din economia mondială.îndeplinirea mandatului conferit comitetului plenar de către Adunarea Generală — a spus reprezentantul țării noastre — impune angajarea deplină a tuturor membrilor săi in impulsionarea negocierilor și facilitarea reglementării problemelor în suspensie, în identificarea priorităților și urmărirea aplicării acordurilor realizate.

în plenara reprezentării noas-
și promovării tip nou între deplina egali- EI a subliniat trebuie să re-

lupta împotriva și protecția
șiîmpotriva UNITE 18

poziția
NAȚIUNILE gerpres). — Dezbaterile din misia a IV-a a Adunării Generale a O.N.U., care se ocupă de problemele teritoriilor neautonome, au început sub semnul condamnării ferme de către statele membre a oricăror forme ale dominației colonialiste și neoco- lonialiste și al afirmării viguroase a dreptului popoarelor'la autodeterminare, la independență și libertate. în context, par- ticipanții au relevat anacronismul pe care îl reprezintă ultimele enclave ale colonialismului, politica de apartheid și discriminări rasiale promovată de regimurile minoritare rasiste din sudul Africii.

Primirea delegației U.T.C.-U.A.S.C.R. 
de către guvernatorul general

WELLINGTON 18 (Agerpres). — Delegația U.T.C.-U.A.S.C.R., condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., a fost primită miercuri la Wellington de Key th Holiyoa- ke, guvernatorul general al Noii Zeelande. Cu acest partea președintelui Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a mis guvernatorului Noii Zeelande un prietenie și urarea de a obține noi succese în activitatea pe care o desfășoară.Exprimînd întreaga sa gratitudine pentru mesajul transmis, guvernatorul general a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul său călduros, sincere urări de sănătate și fericire și a subliniat interesul cu care sînt urmărite în Noua Zeelandă personalitatea președintelui Republicii Socialiste România, activitatea sa internă și internațională, precum și contribuția țării, noastre la înfăptuirea unui climat de înțelgere și colaborare între popoare.Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.în aceeași. zi, delegația tineretului român a avut o întrevedere cu B. E. Talboys, ministrul

prilej, din Republicii tovarășul fost trans- general al mesaj de

afacerilor externe, care a exprimat deplina satisfacție pentru vizita delegației U.T.C.- U.A.S.C.R., încrederea că raporturile de prietenie dintre tineretul ,1 '/ ‘Noua Zeelandă vor cunoaște in viitor o continuă dezvoltare.Miercuri după-amiază au avut loc convorbiri între delegația U.T.C.-U.A.S.C.R. și Ross Tanner, președintele Consiliului Național al Tineretului din Noua Zeelandă. S-a realizat un amplu schimb de opinii privind activitatea Uniunii Tineretului Comunist și a Consiliului Național al Tineretului din Noua Zeelandă, exprimîndu-se convingerea că vizita delegației tineretului român constituie o contribuție la mai buna cunoaștere reciprocă, la dezvoltarea raporturilor prietenești dintre țările și popoarele noastre.Delegația U.T.C.-U.A.S.C.R. a avut discuții la Ministerul Recreației și Sportului cu R. J. Tizard, membru al Parlamentului, adjunct al liderului partidului laburist, și s-a întâlnit cu conducerile Uniunii studenților universitari, Uniunii studenților de la institutele tehnice și Uniunii studenților de . la școlile pedagogice.

român și tineretul din

Congresul național 
al Ligii Tineretului 
Comunist din China

PEKIN 18 (Agerpres). — 
în cadrul lucrărilor celui 
de-al X-lea Congres național 
al Ligii Tineretului Comu
nist din China, Han In, pre
ședintele Comitetului pregă
titor al Congresului, a pre
zentat un raport in care se 
arată, între altele, că edifica
rea unei țări socialiste mo
derne și puternice a devenit 
o sarcină militantă a genera
ției actuale din R.P. Chineză.

Principala sarcină a Ligii 
— a spus raportorul — este 
organizarea și conducerea ti
neretului pe calea 
științei moderne și 
logiei.

Totodată, tinerii
să-și sporească nivelul cul
tural și științific, să-și Însu
șească inalte principii mo
rale, pentru a deveni o ade
vărată forță in dezvoltarea 
rapidă a țării.

însușirii 
a tehno-

trebuie

ORIENTUL MIJLOCIU
• Declarații ale reprezentanților arabi prezenți la 
Conferința de la Beiteddin (Liban) • Negocierile 

egipteano-israeliene de la WashingtonBEIRUT 18 (Agerpres). — Comunicatul dat publicității la încheierea lucrărilor Conferinței miniștrilor de externe ai țărilor care participă cu trupe sau finanțează Forța Arabă de Descurajare (F.A.D.), care a avut loc la Beiteddin (Liban), constituie baza unei reglementări globale a crizei libaneze — a declarat ministrul de externe al Arabiei Saudite, prințul Saud El-Faisal. Bunele intenții și dorința tuturor părților libaneze de a rezolva criza — a adăugat ministru! saudit — constituie cea mai bună garanție pentru realizarea hotărârilor conferinței.Abdel Halim Khaddam, vice- premier și ministru sirian al a- facerilor externe, și-a exprimat încrederea că documentele adoptate de reuniune vor duce la o soluție globală a crizei libaneze. Rezoluțiile aprobate la Beiteddin — a precizat el — presupun crearea cadrului și a bazelor unei reglementări globale a problemei libaneze, inclusiv a problemelor referitoare la securita-

tea tării, ceea ce constituie cele două elemente capabile să scoată Libanul din criză.într-o declarație făcută la înapoierea sa în Kuweit, vice- premierui, ministrul de externe kuweitian, șeic Sabah Al-Ahmed Al-Jaber, a exprimat speranța că reuniunea de la Beiteddin va contribui la reinstaurarea stabilității în Liban.Vicepremierul și ministrul libanez al afacerilor externe, Fuad Boutros, a declarat că recomandările conferinței vor fi examinate de conducătorii libanezi, care vor studia posibilitățile lor de aplicare.

Inaugurarea primei expoziții economice 
a României în capitala Madagascarului

ANTANANARIVO 18 
(Agerpres). — In capitala 
Republicii Democratice 
Madagascar a fost 
gurată prima 
națională economică 
României.

REPUBLICA POPULARA DEMOCRATA COREEANA Vedere generala a Universității din Phenian

inșu- 
expoziție 

aau pre- dr.

™- »a

deschiderea oficială participat reprezentantul ședintelui Didier Ratsiraka. Jerome Razanabahiny Maroja- ma, membru al Consiliului Suprem al Revoluției, Ratsifehera Arsene și dr. Andriamanjato Richard, membri ai Consiliului

Suprem al Revoluției, dr. Rako- toarivelo Jonah, președintele Comitetului Executiv al regiunii Antananarivo, miniștri, șefi ai misiunilor diplomatice, consulare și organizațiilor internaționale acreditați la Antananarivo.Exponatele românești, reprezentând aproape toate ramurile economiei naționale, îndeosebi pe cele aparținînd industriei constructoare de mașini, s-au bucurat de o deosebită apreciere din partea oficialităților și vizitatorilor.

WASHINGTON 18 (Agerpres). — Președintele . S.U.A., Jimmy Carter, a primit marți, separat, la Casa Albă, pe conducătorii delegațiilor Israelului și Egiptului la negocierile de la Washington pentru încheierea tratatului de pace egipteano-israelian. După cum a declarat ulterior presei, primirile au avut loc „pentru a face bilanțul progreselor deja realizate și pentru a trece in revistă problemele aflate încă in suspensie" in cadrul negocierilor respective.După întrevedere, șeful delegației egiptene, Kamel Hassan Aii, citat de agenția M.E.N., a declarat că „o anumită etapă a negocierilor a fost parcursă, in timp ce alte puncte se află in curs de examinare". „Există încă concepții diferite in legătură cu anumite puncte și este necesar un examen aprofundat pentru a se facilita aplicarea lor" — a spus el.La rîndul său. Moshe Dayan, ministrul de externe al Israelului, a declarat că întrevederea cu președintele Carter „a fost foarte utilă". El a arătat, totodată, că negocierile „întâmpină dificultăți".

PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT

de cooperare 
angolo-zairezLUANDA 18 (Agerpres). — Președintele Republicii Populare Angola, Agostinho Neto, și președintele Republicii Zair, Mobutu Șese Seko, aflat într-o vizită oficială la Luanda, au semnat un acord-cadru de cooperare între cele două țări. Documentul stipulează crearea unei comisii de control, ce va acționa sub auspiciile Organizației Unității Africane, organism ce va fi însărcinat cu securitatea la granița comună angolo-zaireză. Se prevede, de asemenea, redeschiderea înainte de 15 noiembrie a.c. a căii ferate spre Benguela pentru exporturile de minereu zairez.

ALEGERI GENERALE 
ÎN PAKISTAN ANUL VIITOR

Intr-un discurs pronunțat Ia 
Peshwar, în vestul țării, genera
lul Zia-Ul-Haq, președintele Pa
kistanului, a afirmat că in in
tervalul martie-octombrie 1979 
vor fi organizate alegeri gene
rale, in vederea revenirii la un 
regim civil.

Este pentru prima oară, după 
anularea desfășurării scrutinului 
din octombrie 1977, cînd genera
lul Zia-UI-Haq stabilește data 
aproximativă a viitoarei consul
tări electorale. Șeful statului pa
kistanez, care a preluat puterea 
în iulie 1977, și-a rezervat insă 
latitudinea de a exclude partici
parea la alegeri a acelor forma
țiuni politice care, după apre- 
cierea sa, s-ar opune ideologiei 
islamice, suveranității, integri
tății Pakistanului, moralei 
ordinii publice.

COMPONENTA 
NOULUI GUVERN SUEDEZ

• SENATORUL REPUBLICAN Robert Dole și-a anunțat la Illinois intenția de a candida la președinția Statelor Unite în 1980.El a afirmat că se așteaptă ca și fostul președinte Gerald Ford și fostul guvernator al Californiei, Ronald Reagan, să figureze, de asemenea, pe lista can- didaților Partidului republican.
DECLARAȚIE A MINISTRULUI 

SAUDIT AL PETROLULUIArabia Saudită va rezista presiunilor în favoarea unei mari sporiri a prețului petrolului la apropiata Conferință O.P.E.C. din decembrie — a declarat, la Londra, ministrul saudit al petrolului. El a apreciat, potrivit agenției France Presse, că prețul actual al petrolului nu necesită decît o ușoară reajustare, ale cărei proporții nu le-a precizat.

prezentat spre semnare șefului statului, împăratul Hirohito, în- cheindu-se astfel procesul de ratificare a acestui document.• LA LUXEMBURG s-au deschis oficial negocierile între C.E.E. și o delegație a guvernului de la Lisabona privind intrarea Portugaliei în Piața comună în anii ’80.
• BIBLIOTECA DE IS

TORIE A R.Ș.F.S.R. din
Moscova, membru colectiv 
al Asociației de prietenie so- 
vieto-română (A.P.S.R.) a 
găzduit miercuri o 
consacrată împlinirii 
de ani de la nașterea 
itorului Alexandru
Cu acest prilej, lectorul u- 
niversitar I. P. Zaiumcikov- 
ski, membru al Conducerii 
centrale a A.P.S.R., și poetul 
K. V. Kovaldji au vorbit des
pre viața și opera scriitoru
lui român.

(A.P.S.R.) 
adunare 

a 70 
scri- 

Sahia.

Rezultatele alegerilor 
legislative parțiale 

din Canada
ca- par- Ca-

OTTAWA 18 (Agerpres). — Din cele 15 locuri în Camera Comunelor repartizate în drul alegerilor legislative țiale desfășurate luni înnada, 10 au revenit Partidului Conservator Progresist de opoziție, formațiunea premierului Pierre Elliott Trudeau, Partidul Liberal neobținînd decît două. Restul mandatelor au revenit Partidului Nou Democrat — două, și Partidului Creditului Social — unul.

Premierul Ola Ullsten, confirmat in această funcție la sfirșitul săptămî- nii de Riksdag (Parlamentul suedez), a anunțat, miercuri, la Stockholm, componența noului guvern. Acesta este constituit din membri ai Partidului Liberal, cu excepția a două personalități independente.Principalele portofolii ministeriale au fost atribuite după cum urmează Hans Blix — afacerile externe, Lars Geer — apărare, Gabriel Romanus — probleme sociale, Ingemar Mundebo — economie și buget, Hadar Cars — comerț, și Rolf Wir- ten — ministru al munci’i.După cum se știe, Ola Ullsten va conduce un guvern minoritar, care va fi reprezentat în forul legislativ de numai 39 de deputați (din totalul de 349).

• ÎNTRE 16 șl 18 octombrie, 
Ia Varșovia a avut loc o reu
niune consacrată unui schimb 
de opinii și experiență pe te
ma : „Mijloacele de informare în 
masă și rolul lor în munca de 
educație și in activitatea ideo
logică".

Au participat delegații ale 
partidelor comuniste și munci
torești din BulgarM, Cehoslova
cia, Cuba, R. D. Germană, Mon
golia, Polonia, ’ România, Un
garia, U.R.S.S. și Vietnam.

La încheierea lucrărilor, Jerzy 
Lnkaszewicz, membru supleant 
al Biroului Politic, secretar al 
C.C. al P.M.U.P., s-a întâlnit cu 
reprezentanții delegațiilor par
ticipante.• CAMERA CONSILIERILOR — camera superioară a Dietei nipone — s-a pronunțat pentru ratificarea tratatului de pace și prietenie Japonia-China. Anterior, tratatul a fost aprobat de Camera Reprezentanților — camera inferioară a parlamentului. Tratatul urmează să fie aprobat, oficial, vineri de guvernul japonez, după care va fi
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combustibil' la altul se face printr-o

Un nou combustibil auto

„încălzire simultană"
O nouă tehnică de ridicare substanțială a 

temperaturii plasmei de hidrogen, pină la 5,58 
milioane grade a fost pusă la punct de oameni 
de știință japonezi de la Universitatea din 
Nagoya. Denumită „încălzire simultană", me
toda ar putea să grăbească realizarea fuziunii 
nucleare controlate. Procedeul constă in în
dreptarea simulată asupra plasmei de hidro
gen a unor fascicole de raze și de unde radio. 
Pentru a obține fuziunea nucleară controlată, 
savanții japonezi consideră că este necesară 
rea'izarea unei temperaturi de 100 milioane 
grade in interiorul soarelui. Succesul experien
ței de la Nagoya este considerat drept un pas 
spre realizarea acestui „furnal solar".

Atomi in mișcare
Doi experți In fizică de la Universitatea din 

Chicago, britanicul Albert Crewe și america
nul Michael Isaacson au reușit să înregistreze 
pe film color atomi in mișcare, grație unui 
fascicol de electroni dirijat pe o peliculă de 
carbon in grosime de numai patru atomi. Tot 
ei au realizat pentru prima dată, în 1970, și 
apoi in 1976 și primele fotografii și filme infă- 
țișind atomi. Se apreciază că, metoda lor de 
realizare a imaginilor va stimi un interes deo
sebit, mai ales in medicină, chimie, microelec
tronică și metalurgie. De astă dată, cei doi fi
zicieni au înregistrat, pe peliculă atomi de 
uraniu, cadmiu, platină, paladiu, indiu, aur și 
argint, iar imaginile prezintă un teren deni
velat, cu coline, văi, canioane, platouri etc., pe 
care evoluează atomii respectivi.

Specialiștii suedezi experimentează în pre
zent autoturismul „Saab-99" care utilizează 
drept combustibil atit gazele naturale, cit și 
benzina. Autoturismul dispune de un rezervor 
pentru 40 de litri de gaze lichefiate și de unul 
pentru 12 litri de benzină. Trecerea de la un 
tip de .............................." ' / . ’ '
simplă apăsare de buton, fără să fie necesară 
oprirea motorului pentru reglaje suplimentare. 
Primele teste au arătat că folosirea gazului 
natural duce la diminuarea de 10 ori a emana
țiilor de oxid de carbon și de 30 de ori a oxi- 
zilor de azot din gazele de eșapament. La 
Stockholm au și fost deschise două stații pen
tru alimentarea automobilelor cu gaze naturale.

Descoperire
In apropierea satului Hochdorf (landul Ba- 

den-Wurtemberg) a fost identificat mormântul 
unui prinț celt, avind o vechime de 2 500 de 
ani. Descoperirea, potrivit experților, este deo
sebit de importantă pentru că va permite cu
noașterea mai amănunțită a modului de viață 
din epoca respectivă, întrucît au fost scoase la 
lumină, intr-o excelentă stare de conservare, 
diverse obiecte aflate in camera mortuară, 
avea o latură de 5 m șt o înălțime de 1,5 
Aceasta conține, intre altele, o căldare, 
car etrusc cu patru roți cu cercuri de fier.

Corpul prințului celt se află întins pe un 
de „așternut" adincit de bronz, avind lungimea 
de 3 m. Este pentru prima oară — afirmă spe
cialiștii — cind pe teritoriul R.F.G. este desco
perit un mormint de conducător celt, păstrat 
atit de bine.

Conferința națională 
a organizației 
de tineret din 

Angola-J.M.P.LA.LUANDA 18 (Agerpres) — Prima conferință națională a organizației de tineret din Angola, J.M.P.L.A., și-a început, miercuri, lucrările la Luanda. Reprezentanții tineretului angolez, sosiți din toate cele 17 provincii ale țârii — vor dezbate, timp de cinci zile, probleme referitoare la contribuția tineretului la înfăptuirea hotâri- rilor primului congres al M.P.L.A. — Partidul Muncii. Agenda conferinței naționale cuprinde, de asemenea, transformarea organizației de tineret, înființată în 1962, în Organizația de tineret marxist-leninistă a M.P.L.A.-Partidul Muncii. Conferința va examina noul statut al J.M.P.L.A., al cărui proiect a fost prezentat delegaților.

cației din Rhodesia a închis în ultimele 15 zile 35 de școli rurale africane din partea de vest a Rhodesiei centrale. Măsura afectează nici mai mult nici mai puțin de 6 001) de tineri africani. Și asta n-ar fi nimic ca cifră — spun cei care țin evi-
Nimic nu s-a schimbat 

în citadela rasismului. 
Discursurile pline de em
fază despre umanitarism 
ale autorităților de la Sa
lisbury s-au dovedit a fi 
un foc de paie (FRANCE 
PRESSE). zgomotoasă propagan- susținută cu cîteva săptă- urmă prin care se anunța intenția de abolire intr-un viitor apropiat a practicii apartheidului în Rhodesia s-a dovedit a fi, ca de obicei, falsă. Fiindcă n-a trecut decît puțină vreme și răfuielile autorităților de la Salisbury cu populația luate. De niciodată, numai că sînt mai intensive și mai violente. Și ca să nu se dezmintă „stilul casei", tineretului i se acordă importanța cuvenită. Aflăm astfel că Ministerul Edu-

ceasta campanie distică numai mini în

africană au fost re- fapt, ele n-au încetat ca să fim mai exacți, de astă dată, parcă

Răfuieli

Salisbury
dența fărădelegilor din apartheidului — dar copiilor de culoare școli au fost închise rasiști, sub diferite este de 234 000. Adică, să preluăm o precizare plină de cinism a unui purtător de cuvînt al ministerului de resort, peste o cincime din copiii școlarizați au lost frustrați învățătură.Comentatorii aceste măsuri pe sului rhodesian", autorităților rasiste de a rezolva problemele populației majo-

țara numărul ale căror de către pretexte,
de dreptul lapolitici pun seama „impa- a neputinței

ritare africane conform dorinței acesteia. în loc de o rezolvare pașnică, justă a problemelor interne rhodesiene, autoritățile recurg la represiuni. în această categorie se înscrie și măsura adoptată în zonele din apropierea frontierei cu Mozambicui, unde sătenii africani nu-și pot părăsi casele în cea mai mare parte a zilei pentru a se ocupa de muncile agricole din cauză că autoritățile se tem să nu ia contact cu forțele patriotice. Astfel că localnicilor, din 24 de ore, le este permis să muncească supra vegheați, numaidouă ore. Pentru tinerii de peste 16 ani măsura este și mai categorică. Ei trebuie să rămină în permanență la domiciliu Și cu toate acestea. în ultimele luni tot mai mulți tineri devin combatanți in cadrul Frontului Patriotic. După unele comunicate, numărul acestor patrioți care acționează organizat în interiorul Rhodesiei este de aproximativ 20 000. Este o dovadă a ineficienței încercărilor disperate ale regimului rasist rhode- sian de a stăvili yalul de nemulțumiri din rîndul populației pentru uman î, guvernde culoare, care luptă dobîndirea de drepturi pentru instalarea unui $1 populației majoritare.GH. SPRINȚEROIU

încheiem azi publicarea reportajului „Călătorie în interio
rul unei secte" întreprinse de un colaborator al revistei fran
ceze „L’Express". în prima parte a acestui reportaj s-au 
relatat amănunte despre viața membrilor diverselor colonii 
ale sectei și am făcut cunoștință mai îndeaproape cu ,jn- 
temeietorul" acesteia și activitățile sale. Ultima parte a re
portajului ne dezvăluie adevăratele mobiluri și originea mai 
mult decît dubioasă a avuțiilor lui Mo.

Intre opiu și noua religie...în 1967, soția lu» Jordan nu mai poate suporta îngîmfarea profetului în devenire. Mo este alungat și rătăcește într-o caravană, predicînd Iubirea. în același an, Dumnezeu îi poruncește : „Vei merge în țara-soa- relui-apune unde ți se va spune ce să faci". Direcția California. Acolo, mișcarea hippie se îndreaptă spre tragedie. Zeci de drogați se sfîrșesc ușor. Unii a- bandonează heroina pentru Iubirea lui Isus.Două femei Intră în viața lui. Maria, care devine secretara sa, și Barbara, o adolescentă de 16 ani care ia numele de Rașe- la. Ea se mărită cu un discipol, Samson, căruia îi dăruiește un fiu. în curînd ea devine persoana a doua din conducerea organizației. în 1973 se va căsători cu un alt discipol, Emmanuel Canevaro, un italian de 35 de ani, născut duce de Zoagli și Castelvari. Regina Rașela se instalează atunci la proprietatea soțului său, în mijlocul viilor și măslinilor de la ~ secco, lîngă Florența.

ria de soție. Mama Eva pleacă în Egipt, unde deschide, împreună cu prietenul său Stevens David, o colonie dizidentă. Mo și-a asigurat de mult existența pe picior mare. în Canare, el a închiriat 28 de vile și apartamente. Consiliul și său de fete tinere scandal. anturajul provoacă

Peggio-

500 de colonii în 60 de țăriIn 1974, Mo hotărăște să-și rentabilizeze la maximum organizația. Cei 8 009 de discipoli deplini și 20 000 de „discipoli

răpire,StatuluiGuvernatorulRockefeller, aprofundată cetățeanului zis Moise, dosar
Corupere de minore, 

șantaj, fraudă...1974.New York, Nelsonordonă o anchetă asupra activităților David Brandt Berg în 18 luni se adună un strivitor : deturnare și corupere de minore, răpire, șantaj și fraudă fiscală. Deja în 1973 o ziaristă belgiană, Claude Ross, fusese găsită înjunghiată la Bangkok, în momentul în care terminase o anchetă asupra sectei. Dar Mo n-a așteptat. în 1973, profetul se retrage la Te- neriffa, în Insulele Canare, cu Maria și Mama Eva. Aceasta din urmă nu rămîne însă aici. Aaron moare în chip misterios în Elveția, iar Dumnezeu îi poruncește lui Mo s-o ia pe Ma-

Călătoriemintale, el le răspunde :sale . __ _______„Oare momeala îi spune pescarului : de ce m-ai folosit ?“ Iar bărbaților care ar risca să prefere dragostea pentru prietena lor celei pentru Mo : „Dumnezeu și-a jertfit fiul, tu de ce ai refuza să-ți dai soțiaîn general, Mo face o afacere bună cu femeile. Acestea asigură deja în sinul Familiei un fel de serviciu sexual. Iată-le acum silite să acopere majoritatea veniturilor acesteia.Discoteci denumite „Poor Boys Club" se deschid la Pafis. Londra, Amsterdam. Aici merg la pescuit „Peștișorii flirtatori". Acum, Copiii Domnului își au muzica lor. Grupuri muzicale proprii există în Franța, Spa-

in interiorul unei secte„Peștișorii" se văd obligați realizeze o „cotă minimă", „colonii", micii șefi dau tonul. Masa de prînz este suprimată, se impun orare„Lă- mon- tre-cest faimos serviciu. Acesta îi propune o slujbă într-un caș secret al serviciului dial". Dacă o interesează, buie să accepte condiția păstrării secretului. Serviciul statistic îi cere apoi cîteva precizări. Răspunsul este așteptat la Maria Campos, cutia poștală 46131, Madrid. Plicul trebuie să poarte mențiunea „Consiliului Reginei". Glory, naiva, e nebună de bucurie.
O felie de pîine cu margarînă 

la fiecare masăA depăși condiția de discipol de rînd poate echivala cu Mîn- tuirea. Căci în Lăcașuri se trăiește prost. Uneori chiar și da- rtll cel mai derizoriu, un bilet
II. Un escroc devenit „profet"
din catacombe" repartizați în cele 500 de colonii în vreo 60 de țări îi trimit o mană substanțială. Dar multe colonii din lumea a treia nu aduc nimic. Iar efortul de pionierat în Africa, îndeosebi "în Ghana, Togo Coasta de Fildeș, costă.Salvarea se găsește din în Cuvînt. Mo se gîndește metafora lui Isus vorbind Simion-Petru și fratelui Andrei : „Urmați-mă, căci voi face pescari de Așa se naște „Peștișorul tator" (P. F.). Sub titlul : accepta să fii o momeală a Domnului ?“. profetul arată că trupul femeilor este una din momelile lui Dumnezeu. Membrele sectei sînt deci să se» lase „răstignite" a arăta bărbaților care iese de Duhul Sfînt și plăcerile trupului că Iubirea de Dumnezeu există cu adevărat.

Prostituția — „baza economi
că" a organizației Ini MoFemeilor care s-ar putea îndoi de deplinătatea facultăților

Șinou la lui său vă oameni", flir- „Ai
obligate pentru se îndo- cred în

de „litmoiaj".
Asasinate ce

rit.uale
aduo a crimeasemenea at-Firește, într-o mosferă trecerea de la Cuvînt la fapte devine de temut. în 1976. în Belgia se semnalează două asasinate ce aduc a crime rituale. Se petrec sinucideri, violuri. Familia suferă, dar credința rămîne. Cei ce nu rezistă, dezertează. Pentru unii s-a sfîrșit o escapadă. Ceilalți își caută nebunește norocuL

„Dumnezeu vrea cele 
cente"

11 pro-

nia, Italia, Brazilia. Discurile lor. sînt clasate la topuri, grupurile cîntâ la televiziune.„Peștișorii" de elită sînt ținuți intr-un grup aparte și trimiși, sub conducerea ..pescarilor", în cercurile bogătașilor din Europa și Africa. Regina Rașela este acuzată că a organizat la proprietatea sa din Peggiosecco un centru de inițiere pentru jiceste „târfe italiană în 1975, ale Domnului". Poliția face aici o percheziție, dar nu găsește nimic.
servicinlni statistic 

al sectei : secret
Sediul 

mondialîn fiecare săptămînă, Lăcașurile centralizează la scară națională rapoartele „peștișorilor" și țin o uimitoare statistică a sufletelor cîștîgate, a Duhurilor Sfinte pogorîte și a încasărilor de bani. Aceste informații sînt transmise apoi serviciului statistic mondial al organizației, al cărui sediu este ținut secret.Glory este un P. F. excelent: rapoartele ei sînt amănunțite și au o notă personală. în iunie ea a primit o scrisoare de la a-

de metrou, trece drept minune. Și asta cu toate că Lăcașul meu are faima de a fi bogat. Poverile ce apasă asupra lui sînt enorme. Pe lîngă chiria de 800 de franci, trebuie să plătească lunar 1200 de franci Lăcașului din Colombes pentru a-1 ajuta să-și achite datoriile de 150 000 franci. O sumă nedeterminată se alocă ajutorului pentru țiunile de pionierat, iar i ciul mondial acaparează sută din toate ciștigurile, plus unu la sută, „în anumite perioade, povestește un „frate", aveam decît o felie de pîine margarină la fiecare masă".
Măsuri de „rentabilizare" 

organizațieiîn 1974, Mo caută rentabilitatea cu orice preț. S-au format unele comunități mari, „blob- : acestea trebuie să dis- .Bătrînele" care le con- sînt trimise Ia munca de Cotele vînzării de „literatu- și de recrutare de adepți majorate în mod brutal.
șurile" pară, duc jos. ră“ sînt
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i ac-servi-10 lanu cu
a

în februarie 1978, Mo poi. Depresurizarea este Comunitățile se dizolvă _ runcă în stradă pe nenorociții care acum trebuie să-și cîștige singuri existența. Maria se instalează la un hotel. Ea trăiește din vînzarea „literaturii" și din aptitudinile sale de P. F. Expediază 11 Ia sută lui Mo ? Trimite rapoartele ? în circulare, cei ce se cred dispensați de a- ceste reguli sînt chemați cu severitate la ordine. în Scrisoarea sa din luna mai, Mo revine fără încetare asupra aspect: Dumnezeu vrea procente !Familia trece printr-o oadă grea. Unele comunități se cufundă în datorit Tot mai mulți discipoli se gîndesc la o slujbă salariată. La Paris, o știre zguduie Lăcașul nostru : Es- tera l-a determinat pe prietenul ei olandez să părăsească secta. Acesta a telefonat părinților săi să vină să-l ia. Glory spune cu o voce albă : prea departe, te să accepte
(Sublinierile

dă îna- brutală. și-i a-

acestui cele 11peri-

„N-o să ajungă Domnul nu poa- să i se ia oițele".
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